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1 Letter detailing the value of slaves who were to be sold
Autograph Letter Signed. 2 pp. To G. B. Browne.
Est. 300 - 500

2 Letter with news about captured fugitive slave committing suicide in his
jail cell
1 page of a 4 pg. autograph letter.
Est. 300 - 500

3 Letter, possibly written by an emancipated, slave in antebellum South
Carolina
Autograph Letter Signed. 1 pg.+stampless address leaf. To William A.
Fox, Georges Station, South Carolina.
Est. 400 - 600

4 First publication of “When The Saints Are Marching In”
Pg. 59 (72 total pp.) in Song of the Soul, No. 2 / for use in Sunday
Evening Congregations, Revivals, Camp-meetings, Social Services and
Young Peoples Meetings; edited by James M. Black. 5½x7½", original
binding of decorative boards and tape spine. Also includes:Boatner,
Edward, editor. Spirituals Triumphant, Old and New. Revised and
Enlarged. Nashville: Sunday School Publishing Board, National Baptist
Convention, c. 1927. Approx. 88 pages. Original wrappers.
Est. 300 - 500

5 Letter from a South Carolina slave-owner
Autograph Letter Signed. 4 pp. To his sisters, Jerush[a] and Lydia
Brainard, care of Abraham Brainard, Middletown, Conn.
Est. 400 - 600

6 Autograph Letter Signed from a Black missionary to Liberia, freed from
slavery as a child in Tennessee
1 pg. of text + 1 pg. detached stampless address leaf. To Walter Lowrie
[Corresponding Secretary of the Presbyterian Board of Foreign
Missions]. New York.
Est. 600 - 900

7 Autograph Letter Signed by John Quincy Adams' in-law inquiring about
her ex-slave
1 pg. + stampless address leaf. To John Clapp, Post Master, Norwick
(Norwich), New York.
Est. 500 - 800

8 Letter about Union Army sent to suppress KKK violence
Autograph Letter Signed. 3 pp.+ original mailing envelope. To Robert R.
Hamphill, Abbeville Court House, South Carolina.
Est. 300 - 500

9 Letter by Female Anti-slavery Poet about her Black housekeeper
4 pp. including stampless address leaf. To Sarah P. Baldwin, care of
Hon. James H. Baldwin, Boston.
Est. 400 - 600

10 Engraved Portrait of the first African-American Congressmen
Approximately 9½x6". Portrait of the five most prominent
African-American members of the U.S. Congress in the Reconstruction
era: Joseph Rainey of South Carolina, James Rapier, of Alabama and
Mississippians Hiram Revels, Blanche Bruce and John R. Lynch.
Est. 300 - 500

11 Our Alaskan Trip: In Letter
78 pp. 19 photograph plates with tissue guards. 18x14cm (7x5½")
green-blue cloth, lettered in gilt, marbled endpapers, all edges gilt. First
Edition.
Est. 300 - 500

12 Magnificent Desolation: Images from the Apollo 11 Lunar Mission with
the Words of Astronaut Buzz Aldrin
(Small 4to) silver leather and black cloth. One of 500 numbered copies.
First Edition.
Est. 400 - 600

13 The Silver Country or the Great Southwest. A Review of the Mineral and
Other Wealth, the Attractions and Material Development of the Former
Kingdom of New Spain...
221 pp. With folding Hysometric map of New Spain, showing ocean
currents and rail lines colored in red. 19.8x13.4 cm (7¾x5½"), original
cloth decorated in black, spine lettered in gilt; brown endpapers. First
Edition.
Est. 300 - 500

14 Monody on Major Andrè... To which are added letters addressed to her
by Major Andrè, in the year 1769
[2], iv, 47, [1] pp. (4to) 25.7x21 cm (10¼x8¼"), later leather-backed
boards, gilt spine. First Edition.
Est. 700 - 1,000

15 Letter from a Boston SPCA official about forming local Societies in
California
Autograph Letter Signedas Chairman of the Committee on Humane
Education. 2 pp.+ original decorative mailing envelope. On stationery of
American Humane Education Society/Massachusetts Society for the
Protection of Cruelty to Animals. To Mrs. Emma A. Gay, Wrights,
California.
Est. 300 - 500

16 Unpublished letter by the housekeeper of Ralph Waldo Emerson,
describing the Emerson boarding house
Autograph Letter Signed. 4 pp.+ stampless address leaf. To her brother,
Calvin Whipple Philleo, Suffield, Conn.
Est. 800 - 1,000

17 Appleton's Hand-Book of American Travel. Western Tour. Embracing
Eighteen Through Routes to the West and Far West, Tours of the Great
Lakes and Rivers...Being a Compete Guide to the Rocky Mountains,
Yosemite Valley, Sierra Nevada, the Mining Regions of Utah, Nevada,
Etc., and Other Famous Localities...
[12] ad (incl. front free endpaper), x, 321 + [12] ad pp. (incl. rear free
endpaper). With 8 maps, 7 of them folding, a few hand-colored. 7½x4¾,
original gilt-lettered red cloth.
Est. 300 - 500

18 Sections of Statehood Act Providing for the Admission of Arizona
(caption title)
9 pp. 23x14.7 cm (9x5¾"), unbound, stapled.
Est. 500 - 800

19 Archive of 14 letters, most written to President William McKinley, relating
to the appointment of Edwin S. Gill as Secretary of the Territory of
Arizona
Handwritten and typed letters, signed. On letterhead or plain paper,
approx. 26.5x21 cm (10½x8¼").
Est. 400 - 600

20 Treasure Land. A Story. Vol. I
160 pp. Illustrated profusely from black and white photographs, a few
engraved devices throughout the text. 22.2x15 cm (8¾x6"), green library
buckram, front cover stamped in gilt, spine hand-lettered in black ink.
Est. 300 - 500

21 Homicide--Draft Arizona Territorial Government Code of Laws Prescott,
Arizona 1864
One page manuscript.12½x8", two glued sheets to form half lined ledger
paper / half un-lined ledger.
Est. 600 - 900

22 Three items listing hotels and motels recommended by the California
State Automobile Association
Includes:List of official hotels and garages under contract with the
California State Automobile Association. Revised to June 1st, 1927.
Large sheet folded to form 4 pages. 1927.List of official hotels and
resorts under contract with the California State Automobile Association.
Smaller sheet folding to form a brochure. c.1930.Motor Lodgesin the
Western States. Compiled by California State Automobile Association.
48 pp. incl. self-wrappers. Ink date "April 24 - 49" on front wrapper.
c.1949.
Est. 400 - 600

23 My Auto Travels [manuscript cover title)
17 pages, on 9 leaves, plus several unused leaves. Handwritten in ink.
17.4x22.4 cm (6¾x8¾"), brad-bound wrappers with ink cover title and
decoration, watercolor portrait, apparently of the female author wearing
a motoring bonnet, pinned to the front wrapper.
Est. 500 - 800

24 History of California as published in The Works of Hubert Howe Bancroft
7 volumes only (of the 39 volume Works of Hubert Howe Bancroft);
these 7 volumes however, comprise the complete History of California,
from 1542 to the year of publication. With maps. (8vo) finely bound in
blue half-morocco over marbled boards, spines ruled and lettered in gilt,
top edges gilt, marbled endpapers with hinges reinforced with binders
tape.
Est. 300 - 500

25 The Red Cross. A History of This Remarkable International Movement in
the Interest of Humanity.
684. With numerous illustrations from photographs including frontispiece
portrait of Barton. 23x15.5 cm (9x6"), original blue buckram lettered in
gilt with red cross emblem on cover and spine; top edge gilt, patterned
endpapers.
Est. 500 - 800

26 Designs on the Land: Diseños of California Ranchos and their Makers
64 California maps, two folding. (Oblong folio) original brown
suede-backed cloth, spine stamped in black. One of 500 copies printed
by RobertGrabhornand AndrewHoyem.
Est. 300 - 500

27 An Account of Jane C. Rider, The Springfield Somnambulist: The
Substance of Which was Delivered as a Lecture before the Springfield
Lyceum, Jan. 22, 1834
134, [6] + 4 ad pp. (12mo) 14.5x9 cm (5¾x3½"), original brown cloth,
paper spine label. First Edition.
Est. 300 - 500
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28 Anales Mexicanos de Ciencias, Literatura, Mineri?a, Agricultura, Artes,
Industria y Comercio en la Repu?blica Mexicana
177-254 pp. Num. 3, Marzo de 1860, Tom. 1. With a large folding sheet
of lithograph scenes of the Mammoth Tree Grove in Calaveras,
California and a color lithograph of the California plant, "Wellingtonia
Gigantea," by Salazar at rear. (8vo) original blue wrappers.
Est. 1,000 - 1,500

29 "Emigrant Train"
Etching and drypoint. Signed in pencil in lower right margin. 14.8x35.3
cm (5¾x14") plus margins.
Est. 1,000 - 1,500

30 "On Their Way"
Etching and drypoint. Signed in the plate, and signed in pencil in lower
right margin. 12.5x19.9 cm (5x7¾") plus margins, matted.
Est. 1,000 - 1,500

31 "Pals"
Etching and drypoint. Signed in the plate, and signed in pencil in lower
right margin. 12.2x19.7 cm (4¾x7¾") plus margins, hinged to thin
backing board, loose overmat.
Est. 1,000 - 1,500

32 Sea Scout Requirements. Review Questions and Answers for Use by
Examiners and Courts of Honor.
66, [2] ad pp. 17.8x11.3 cm (7x4½"), original stapled wrappers lettered
in silver gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

33 Picturesque America; or, The Land We Live In. A Delineation by Pen
and Pencil of the Mountains, Rivers, Lakes, Forests, Water-Falls,
Shores, Cañons, Valleys, Cities, and other Picturesque Features of Our
Country
2 volumes. Steel-engraved plates, including frontispieces and additional
title pages, with tissue-guards; numerous wood engravings within text.
31.8x24.5 cm (12½x9½"), full brown morocco (Vol. II is a lighter, tan
color), lettered in gilt, stamped border decoration to covers; gilt
dentelles; all edges gilt; marbled endpapers. First Edition.
Est. 300 - 500

34 Six Months in the Gold Mines: from a Journal of Three Year's Residence
in Upper and Lower California, 1847-8-9
172, [42 ]ad pp. 19.4x12 cm (7¾x4¾"), original blind-stamped dark
brown cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 400 - 600

35 Nearly complete lot of Annual Reports in volumes, of the Bureau of
American Ethnology to the Secretary of the Smithsonian Institution [with]
broken run of Bureau of American Ethnology Bulletin
Includes:37 annual reports in 42 volumes (of 38 in 43), comprising
Annual Reports 1, 3-44, (lacking only report 2 from 1880-1881).
Illustrated with numerous plates from photographs, drawings, maps and
other sources, some drawings in color and includes many folding plates.
28.7x19 cm (11¼x7½"), original olive cloth, gilt vignettes to spines and
front covers, spines lettered in gilt.Bureau of American Ethnology
Bulletin. 31 bulletins in 32 volumes, comprising bulletins 25, 29-30 (parts
1&2), 32-33, 35, 44-48, 50-52, 55-57, 59-60 (part 1 only), 62-67, 70-71,
74, 76-77, 81. Most 23.5x15 cm (9¼x6"), original green cloth lettered
and ornamented in gilt on spines.
Est. 2,500 - 3,500

36 A Description of the Town of Berkeley. With a history of the University of
California - presenting the natural and acquired advantages of a most
attractive place of residence
24 + [8] ad pp. 19.3x12 cm (7¾x4¾"), original printed wrappers. First
Edition.
Est. 500 - 800

37 "Daily Free Press" newspaper, 2 issues
2 issues. Vol. III, No. 100 (Jan. 6, 1881) & Vol. IV, No. 25 (April 14,
1881).Each 4 pp., newspaper format in 7 columns. 58.5x40.5 cm
(23x16").
Est. 500 - 800

38 Sheet of three unused stock certificates in the Bodie Bluff Consolidation
Mining Co., each signed in ink by Leland Stanford as President of the
company
Engraved certificates, printed in color, withmining vignette in center,
black, yellow and pink underprints, with counterfoil. Sheet size 42x32 cm
(16½x12½").
Est. 2,000 - 3,000

39 Best Fishing & Hunting District in the State: Eagle Lake, the Home of the
Mule Deer & the Gamey Rainbow Trout
Promotional brochure, single sheet folding into 8 panels on each side.
With 9 illustrations from photographs; map showing location of Eagle
Lake and routes thereto. Sheet size 40.5x51.5 cm (16x20¼"), folding to
20.5x13 cm (8x5¼").
Est. 600 - 900

40 Letter from Lassen County D.A. office relaying account of murder in Big
Valley
One page, on letterhead of the Office of the District Attorney of Lassen
County. Signed "Awood" or "Atwood," Chairman, though the the name
on the letterhead as D.A. is James Branham. 25.3x20.3 cm (10x8").
Est. 300 - 500

41 Chadwick's 1915 Street Directory and Pocket Guide of Los Angeles City
with Latest City Map. Contains all Streets, Car Lines, Apartments,
Hotels, Lodgings, Banks, Clubs... Etc. (caption title)
104 pp. With large folding map. 15.5x9 cm (6x3½"), original printed
wrappers.
Est. 700 - 1,000

42 Two ledger books from Wells, Fargo's Mendocino office listing
shipments and goods and packages on hand
Ledger books with forms filled out in ink. Approx. 20.5x34.5 cm
(8¼x13½"), cloth with printed paper cover labels filled out in ink.
Includes:Wells, Fargo & Cos. Express. Goods and Packages on Hand.
Received... At their Office at Mendocino, Calif. Indexed tabs arranged by
addressee. 1890-1897.Wells, Fargo & Co's Express. Register of
Way-Bills Passing Mendocino Cal Office. Entries arranged by date.
1894-1895.
Est. 800 - 1,200

43 Wilson Peak Park - Above the Clouds. The Alps of America (wrapper
title)
[12] pp. With 6 illustrations from photographs. 8.8x15 cm (3½x6"),
decorative wrappers.
Est. 500 - 800

44 Framed receipt from Truckee Lumber Co. dated Sept. 26th 1894
Single order slip matted and framed, measuring 13x20.5 cm (5x8"),
frame: 25.5x30.5 cm (10x12").
Est. 200 - 300

45 History of Placer and Nevada Counties, California, with Biographical
Sketches
1255 pp. Illustrated. (4to) original half black leather and green cloth,
spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

46 "Grange Store! Independent Ticket! Vote Early! Vote Often!" -
advertising broadside in the form of a mock election ticket
Printed broadside. 28.2x23 cm (11x9").
Est. 300 - 500

47 San Diego County: General information for the resident and visitor within
the County
40 pp. With double-page road map of San Diego County, & fold-out map
of Balboa Park, San Diego. 20.5x11.5 cm (8x4½"), original printed
wrappers.
Est. 300 - 500

48 Proclamation by Mayor E.E. Schmitz of San Francisco authorizing police
to kill looters following the 1908 earthquake and fire
Broadside. 24x15.5 cm (9½x6"), glued to portion of old album leaf.
Est. 300 - 500

49 The San Francisco Conflagration of April, 1906: Special Report to the
National Board of Fire Underwriters, Committee of Twenty
28 pp. 136 plates from photographs, some folding, 3 color plans (1
fold-out). (4to) printed grey wrappers.
Est. 300 - 500

50 "The San Francisco Herald" - with much on the second Vigilance
Committee, Judge Terry, and related affairs
Daily newspaper. Vol. VII, No. 29. 4 pp., single conjugate leaf. Text in 5
columns. 53.5x35.5 cm (21x14").
Est. 300 - 500

51 Action of the Board of Supervisors in the matter of the claim of Gregory
Yale
Printed document, on 1st page of 4-page conjugate, the other pages
being blank. 32x19.8 cm (12½x7¾").
Est. 500 - 800

52 Birthday Celebration of the New San Francisco Exposition Auditorium,
Tuesday April 18, 1916. Under the auspices of San Francisco
Commercial Club
24 pp. Illustrated from photographs; numerous advertisements.
25.8x17.5 cm (10x6¾"), pictorial wrappers.
Est. 300 - 500

53 A Master Thinks in Iron - Hotel Mark Hopkins, San Francisco, Weeks &
Day, architects & engineers
40 pp. Illustrated throughout from photographs. 31.3x24 cm (12¼x9½"),
original wrappers.
Est. 300 - 500

54 Minutes of a Baptist convention held with the First Baptist Church, San
Francisco, Feb. 2d, 3d and 4th, 1860
24 pp. 22.5x14.5 cm (8¾x5½"), original printed wrappers.
Est. 400 - 600
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55 Palace Hotel, John P. Gaynor, Architect. San Francisco
Albumen photograph of a drawing of the Palace Hotel with adjacent
buildings, street activity, etc. Cabinet card, image measures 9x15.7 cm
(3½x6¼"); photographer's imprint on verso. Attached to the back of the
card is a 4-page advertising flyer "The Palace Hotel, San Francisco. By
Prof. Knowles."
Est. 500 - 800

56 First-Person Account of the 1906 San Francisco Earthquake
Six 21.5x28 cm (8½x11") sheets, handwritten front and back, folded into
their original envelope.
Est. 500 - 800

57 Twenty-four original albumen photographs of San Francisco and
California
24 albumen photographs. Titled, numbered & with photographers
imprint in the negative. Mounted on 12 cardstock sheets, with a
photograph on each side. All are approx.12.5x20 cm (5x8”) or reverse.
Est. 2,000 - 3,000

58 Third annual report of the Pacific Presbyterian Union, San Francisco
16 pp. 20.5x14.2 cm (8x5½"), original printed wrappers.
Est. 400 - 600

59 San Francisco, the Sunset City
[32] pp. With 39 photo-engraved copies of the original photos tipped
onto black paper. 15.8x24.4 cm (6¼x9¾"), original string-bound
wrappers printed in white.
Est. 500 - 800

60 Original photograph of the Ruby Mine near Downieville, Sierra County,
California
Albumen photograph. 23.3x29.5 cm (9¼x11¾"), on period cardstock
mount.
Est. 800 - 1,200

61 Vallejo Home of Mare Island Naval Shipyard. The California Maritime
Academy and Center of the Bay Area Industrial Development...Map and
General Information.
Folding printed pamphlet with 'Map of Greater Vallejo...' measuring
51x40.5 cm (20x16"), folded: 21.8x12.2 cm (8¼x4¾").
Est. 300 - 500

62 An Argument - The Truth About "The Roadhouse"
Printed broadside. 31.5x22.3 cm (12½x8¾").
Est. 300 - 500

63 Collections of letters, labels, and other ephemera relating to the
California wine industry in the latter 1800s and early 1900s
Comprises approx. 50 wine bottle labels, 4 letters on winery or wine
merchant letterhead; and a menu.
Est. 300 - 500

64 Autograph Document certifying a birth in mid-ocean en route from
Europe to California
9x5½", 1 pg with embossed red seal.
Est. 300 - 500

65 Letter about Jewish merchant in Mississippi who had left for the
California Gold Rush
Autograph Letter Signed. 1 pg.+ stampless address leaf. To M.B.
Cohen, Mobile, Alabama.
Est. 300 - 500

66 Fire in San Francisco. Jn [sic] the Night from the 3d.-4th May, 1851.
Loss $20,000,000
Lithograph illustration. 16.2x27.5 cm (6½x10¾"), on double sheet
measuring 22.8x28.8 cm (9x11¼"), blue or gray wove paper
Est. 800 - 1,200

67 Mission Dolores
Lithographed view on double sheet of blue or gray wove paper. Image
18x25.5 cm (7x10") on sheet 22x27.5 cm (8¾x10¾").
Est. 2,000 - 3,000

68 San Francisco Upper California, in November 1851
Lithographed bird's-eye view, double-page, from Nob Hill east to bay;
Telegraph Hill, left; Methodist church, center foreground. "Engraved by
C. Quirot" in lower right. Image measures 13x39 cm (5¼x15¼"), on
double-sheet 27x43.4 cm (10¾x17¼").
Est. 500 - 800

69 San Francisco, After the Fire of June 22d, 1851 (Published by the Times
and Transcript.)
Wood engraving, measuring approx. 15.5x28 cm (6¼x11"), on single
sheet 20.5x31 cm (8x12¼").
Est. 800 - 1,200

70 View of the Last Great Conflagration in San-Francisco on the 22d of
June, 1851. Ten Squares burned. Loss $3,000,000. View Taken from
the head of California Street During the Progress of the Fire
Lithograph illustration, 18.5x26.7 cm (7¼x10½"), on a double sheet
measuring 22x27 cm (9¼x11¼"), blue or gray wove paper.
Est. 800 - 1,200

71 View of the Plaza of San-Francisco, On the 4th of July 1851
Lithographed view of the plaza filled with people watching parade. On
first page of double sheet.. 21.7x27.3 cm (8½x10¾").
Est. 1,500 - 2,500

72 Echoes of the Past About California
[4], 91 pp. 3 full-page illustrations from photographs. (12mo)original
printed wrappers, stapled. First Edition in Book Form.
Est. 300 - 500

73 Promotional items for Mrs. Stanford's Vina Brandy and for the first
tamales marketed in San Francisco
Three items:Lathrop, Charles G.Attorney Typed Letter Signed.
Decorative Stationery of Vina Distillery / Palo Alto Winery. San
Francisco. June 26. 1899. 1 pg. To Bateman & Switzer, Great Falls,
Montana. Sending a price-list for Vina BrandyIXL Tamale Co. Rare
promotional brochure. 2½x5½", 4 pp. including 2 page list of businesses
in the Bay Area where the tamales were sold.IXL Tamale Co.
promotional postcard, 1915. Color ad on front, postally used on verso af
the Panama Pacific Exposition.
Est. 300 - 500

74 Six California souvenir albums illustrated from photographs of San
Francisco and other California locales
6 volumes. Each illustrated with lithographs from photos, many mounted
accordion style in cloth booklets. Variously sized blind-stamped cloth
bindings lettered in gilt, largest measuring 19x14.5 cm (7½x5¾").
Est. 600 - 900

75 Gimli Saga: the History of Gimli, Manitoba, 1975
xiv, 798 pp. Illustrated throughout from photographs, maps, etc. (8vo)
original blue cloth decorated in gilt, pictorial dust jacket. First Edition.
Est. 300 - 500

76 The Treaties of 1778 and Allied Documents
With an introduction by James Brown Scott. Extra illustrated by Frank C.
Deering, from numerous sources including hand-colored engravings,
plates, some color, and portraits, most professionally tipped in on
high-quality paper. 26x19 cm (10¼x7½"), bound by Frank C. Deering in
full crushed morocco with black and gilt rule, raised bands, lettering in
gilt; top edge gilt, marbled endpapers, gilt dentelles.
Est. 300 - 500

77 Reconstruction: Speech of Hon. Samuel B. Axtell of California, delivered
in the House of Representatives, January 18, 1868
8 pp. 24.3x15.8 cm (9½x6¼"), unbound.
Est. 300 - 500

78 The Vicksburg Campaign
Complete in 3 volumes. Map endpapers, illustrated from photographs,
maps. (8vo) publisher's blue and green cloth, gilt spines. First Edition.
Est. 300 - 500

79 Letter from a Maine teacher about a student who fled to Canada to
escape the draft
Autograph Letter Signed. 4 pp.+ original stamped mailing enveloped. To
his sister K.B.L.McLellan, Gorham Maine.
Est. 300 - 500

80 Personal Memoirs of P.H. Sheridan, General United States Army
2 volumes. Engraved portrait frontispieces, wood engravings and maps,
some folding. Original gilt decorated green cloth, patterned endpapers.
First Edition.
Est. 300 - 500

81 Soldiers' Memorial Lithograph for the 6th Regiment of Maine Volunteers,
Company A
Broadside. 22x18", lithography by Major & Knapp, New York.
Est. 500 - 800

82 Letter praising the oratory of Alabama Secessionist during the 1860
presidential election campaign
Two Autograph Letters Signed:Huntsville, Alabama. July 30, 1860.4 pp.
To his daughter, away at school (in Ohio?)Louisville, Kentucky. Nov. 14,
no year [ca. 1858] 2 pp.+ stampless address leaf. To his wife in Triana,
Alabama.
Est. 300 - 500

83 Colorado Springs, Colorado and its Famous Scenic Environs
72 pp. Illustrated with photographs and drawings. 21x27.7 cm (8¼x11"),
original copper and gilt printed beige pictorial wrappers.
Est. 300 - 500

84 Crofutts Grip-Sack Guide of Colorado. A Complete Encyclopedia of the
State: Resources and Condensed Authentic Descriptions of Every City,
Town, Village, Station, Post Office and Important Mining Camp...
183, [4] ad pp. With numerous illustrations from sketches and views plus
large folding color map with panorama of Leadville on the verso.
(Lacking the double-page railway map normally included in this volume).
26x19 cm (10¼x7½"), original purple cloth, stamped in gilt.
Est. 500 - 800
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85 The Mines of Colorado
[7] ad (including endpapers), vii, [3 blank], 450, [31] ad pp. Lithographed
map hand-colored in outline. (8vo) 18.8x11.8 cm (7¼x4½"), cloth, spine
lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

86 Promotional cartoon-style poster for the Occidental Development
Company, a Colorado mining conglomerate, with coal in particular
Pictorial promotional poster. On sheet 37x56 cm (14½x22").
Est. 700 - 1,000

87 Six souvenir albums illustrated from photographs of Colorado and other
locales in the Rocky Mountains
6 volumes. Each illustrated with lithographs from photos, many mounted
accordion style in cloth booklets. Variously sized blind-stamped cloth
bindings lettered in gilt, largest measuring 18.2x14 cm (7¼x5½").
Est. 600 - 900

88 The Rocky Mountain Directory and Colorado Gazetteer for 1871
442 pp., plus ads at front and rear including pastedowns and endpapers.
Occasional illustrations throughout. 23x14.5 cm (9x5¾"), original cloth
stamped in gilt. First Edition.
Est. 500 - 800

89 Check signed J. Fenimore Cooper
Printed check measuring 6.6x15.5 cm (2½x6").
Est. 300 - 500

90 Letters from Settlers in North and South Dakota
31 pp. Illustrations from photographs. Large folding map printed in red &
black. 22.5x10.3 cm (8¾x4"), printed wrappers.
Est. 700 - 1,000

91 A Voyage Round the World; But More Particularly to the North-West
Coast of America performed in 1785, 1786, 1787, and 1788 in The King
George and Queen Charlotte, Captains Portlock and Dixon
xxix, [3], 360, 47, [1] pp. Illustrated with a large copper-engraved folding
chart of the northwest coast of America as frontispiece & 21 other
copper-engraved plates, charts & maps, seven of them folding. (4to)
27x20.7 cm (10¾x8¼"), period calf, rebacked with modern calf, spine
with gilt tooling, morocco lettering piece. First Edition.
Est. 3,000 - 5,000

92 The Longhorns
xxiii, [1], 388 pp. Illustrated by Tom Lea and from photographs. (8vo)
pictorial cloth, dust jacket. First Edition.
Est. 300 - 500

93 Outlaws on Horseback. The History of the Organized Bands of Bank
and Train Robbers Who Terrorized the Prairie Towns of Missouri,
Kansas, Indian Territory, and Oklahoma for Half a Century
Illustrated from photographs. Red leather stamped in gilt; top edge gilt,
illustrated endpapers, publisher's slipcase. No. 98 of 150 copies. First
Edition.
Est. 300 - 500

94 The Heart of the White Mountains Their Legend and Scenery
With Illustrations by W. Hamilton Gibson. 29.7x22.2 cm (11¾x8¾"),
original cloth decorated in black and white and lettered in gilt; all edges
gilt, floral pattern endpapers.
Est. 300 - 500

95 Viaggio Intorno al Globo alla California ed alle Isole Sandwich negli anni
1826, 1827, 1828 e 1829....
2 volumes. xvi, 296; 392, pp. Translated from the French to Italian by
Carlo Botta. Illustrated with 4 wood-engraved plates. (8vo) 21.9x13.7 cm
(8¾x5½"), 19th century calf-backed marbled boards, gilt-stamped
spines, speckled edges. First Italian Edition.
Est. 300 - 500

96 The Ohio Hunter: Or a Brief Sketch of the Frontier Life of Samuel E.
Edwards, the Great Bear and Deer Hunter of the State of Ohio
240 pp. With frontispiece portrait. 17.5x11 cm (7x4½"), original
blind-stamped cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

97 Three panoramic engravings by C. Schumann after F.W. Egloffstein, as
published in the Pacific Railroad Reports
Includes:Madelin Pass.12.5x75 cmValley of the Humboldt River at
Lassens Meadows. 11x75.5 cm.Goshoot Passage, 13x75.3 cmThree
folding steel engravings. Sizes are of images, sheets with full margins.
Est. 300 - 500

98 The Combination Thoroughbred Stallion Erwin Davis... Will stand at the
Fair Grounds, Salinas...
Printed broadside, with woodcut illustration. 44.4x29.5 cm (17½x11¾"),
framed under glass.
Est. 400 - 600

99 Then and Now!! Why? ...Speech by M.M. Estee delivered before the
farmers and business men at the Normal School Hall, at San Jose,
August 15, 1895, on the relation of gold and silver to practical business
(caption title)
24 pp. 21.8x14 cm (8½x5½"), modern leather-backed boards.
Est. 300 - 500

100 Dancing Gods Indian Ceremonials of New Mexico and Arizona
Illustrated with 16 halftone illustrations from paintings by numerous New
Mexico artists. Beige buckram, spine lettered in red, publisher's dust
jacket.
Est. 300 - 500

101 The Innovator's Dilemma: When New Technologies Cause Great Firms
to Fail
Black cloth, pictorial dust jacket. Later printing.
Est. 200 - 300

102 The Value of Organized Speculation
20.2x12.7 cm (8x5"), original maroon cloth lettered in gilt.
Est. 300 - 500

103 Collection of approximately 150 volumes on finance and financial
history, the stock market, securities, and related matters, plus additional
magazines and periodicals
Most are hardcover, many with jackets, most are first editions.
Est. 5,000 - 8,000

104 The Foundation of Economics. History and Theory in the Analysis of
Economic Reality.
Translated by T.W. Hutchison. 21.5x14 cm (8½x5½"), original cloth
lettered in gilt, publisher's jacket. First Edition in English.
Est. 300 - 500

105 The Making of Index Numbers. A Study of Their Varieties, Tests, and
Reliability
xxxiii, 526 pp. With numerous charts and tables. 21.5x14.5 cm
(8½x5¾"), original blue cloth lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

106 The Stock Market Crash - and After
xxvi, [2], 286 pp. With several charts. 18.8x12.5 cm (7½x5"), original red
cloth lettered in gilt. First Edition.
Est. 500 - 800

107 Banking and Commerce. A Practical Treatise for Bankers and Men of
Business, Together with the Author's Experiences of Banking Life in
England and Canada During Fifty Years.
xi, 386 pp. 24x16.6 cm (9½x6½"), original cloth, lettered in gilt; top edge
gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

108 Capital and Population: A Study of the Economic Effects of Their
Relations to Each Other.
267, [6] ad pp. 19x12.5 cm (7½x5"), original cloth ruled in black, spine
lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

109 A Revision of the Treaty
22x13.6 cm (8¾x5½"), original blue cloth, spine lettered in gilt,
publisher's jacket. First Edition.
Est. 500 - 800

110 Short Selling
[xii], 271 pp. 21.4x13.8 cm (8½x5½"), red cloth, spine lettered in gilt.
First Edition, Second Printing.
Est. 500 - 800

111 History of Monetary and Credit Theory from John Law to the Present
Day
Translated by Jane Degras. 23.5x14.7 cm (9¼x5¾"), original red cloth
lettered in gilt, publisher's jacket. First Edition in English.
Est. 300 - 500

112 Arbitrage in Securities
xv, 241 pp. Introduction by Walter E. Lagerquist. 20.2x13.3 cm (8x5¼"),
original maroon cloth stamped in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

113 The Marion Hotel, St. Augustine, Florida. H. Muller, Owner and
Proprietor
8 pp. With 4 illustrations from photographs & 1 double-page b/w
reproduction of a painting of the hotel. 22.8x10.2 cm (9x4"), color
lithographed wrappers.
Est. 400 - 600

114 McCoy Brothers' Indian River Line Between St. Augustine and Palm
Beach... Everglade Line between Palm Beach, Moorehaven and Ft.
Myers...
Promotional flyer & schedule. With a pictorial map featuring racist
imagery. Single sheet folded to form 4 panels on each side. Overall
22.4x40.5 cm (8¾x16"), folding to 22.4x10.3 cm (8¾x4").
Est. 800 - 1,200

115 The Land of Manatee: Properties for sale in Manatee County, Florida.
Quarterly Bulletin
8 pp. folded to form 16 columns. Folded size: 22.3x10.3 cm (8¾x4");
with original stamped and addressed mailing envelope.
Est. 600 - 900

116 Lucy Parsons' Recipes for a Red Planet
50 pp including wrappers. Illustrated. 21.5x14 cm (8½x5½"), stapled red
wrappers, lettered and illustrated in black.
Est. 300 - 500
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117 The New Temperance Cookery Book
337 pp. Illustrated. 18.4x12 cm (7¼x4¾"), period red cloth spine lettered
in gilt and decorated in black and white.
Est. 300 - 500

118 Gold of Ophir Cook Book
142 pp. 21.8x14 cm (8½x5½"), cloth-backed marbled wrappers,
stamped in gilt.
Est. 300 - 500

119 Complete Course in Confectionery: Making and Sale of Popular
Candies, Beverages, Chewing Gum, Cocoa, Creams, Crispettes, Ice
Cream, Nuts, Peanut Butter, Pop Corn, Etc.
19 volumes measuring 22.5x15 cm (9x6"), green stapled wrappers
printed in black, housed in publisher's slipcase with paper label.
Est. 300 - 500

120 Wines. What to serve, When to serve, How to serve.
63 pp. Illustrated. 20.4x12.8 cm (8x5"), red stapled wrappers stamped in
silver gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

121 The Dixie Cook-Book. Carefully Compiled from the Treasured Family
Collections of Many Generations of Noted Housekeepers: Largely
Supplemented by Tested Recipes of the more Modern Southern
Dishes...
688, [4]. 4 ad pp. With diagrams and tables. 21.5x15 cm (8½x6"), period
black cloth. Revised Edition.
Est. 300 - 500

122 Report of the Exploring Expedition to the Rocky Mountains in the Year
1842, and to Oregon and North California in the Years 1843-'44
693 pp. With 21 (of 22) lithograph plates; 5 maps, 3 of them folding,
loose in ribbon-secured pocket at front pastedown. (8vo) 22.5x14 cm
(8¾x5½"), original blind-stamped cloth, spine lettered in gilt. First
Edition, Senate Issue.
Est. 1,000 - 1,500

123 Five official orders for personnel in the U.S. Army during the height of
conflicts with Native Americans in Arizona, the great plains, and across
the frontier
Printed orders signed in ink, with various ink additions and emendations.
Each approx. 26.5x20 cm (10½x8), loose.
Est. 500 - 800

124 Four original unmounted stereoview albumen photographs by Alfred A.
Hart of construction of the Central Pacific Railroad, each with double
image
4 unmounted stereo photographs, each approx. 10x21.5 cm (4x8½").
Est. 2,000 - 3,000

125 The Annexation of Hawaii. An Address Delivered Before the National
Geographic Society
16 pp. 23.5x14.7 cm (9¼x5¾"), original stapled wrappers printed in
black.
Est. 300 - 500

126 Illustrated Handbook of the Hawaiian Islands. Guide to Honolulu and
Vicinity.
xx ads, [4], 100, xxi-xxxv, [1] ad pp., with 4 leaves of advertisements
within the text. Illustrated from photographs, engravings and maps.
15.7x10.7 cm (6¼x4¼"), original pictorial printed boards. First Edition.
Est. 300 - 500

127 Six photographs of the fire that destroyed Honolulu's Chinatown, which
was started by efforts to burn down buildings where the presence of
bubonic plague was suspected
Gelatin silver photographs. Images 16x21 cm (6¼x8¼") or a bit smaller,
on original mounts measuring 25.5x30.5 cm (10x12").
Est. 2,500 - 3,500

128 A Retrospect of the Boston Tea-Party, with a memoir of George R.T.
Hewes, a survivor of the little band of patriots who drowned the tea in
Boston harbour in 1773
[2], 209, [1] pp. Illustrated with woodcut frontispiece portrait of George
Hewes. 18.5x11.5 cm (7¼x4½"), contemporary cloth-backed boards
with paper spine label. First Edition.
Est. 300 - 500

129 Essai Politique sur le Royaume de la Nouvelle-Espagne
l2 volumes. [10], xcii, [2], iv, [3]-350, [6]; [4], [351]-904, [1] pp. Text in
French. (arge 4to) 35x26 cm (13¾x10¼"), modern quarter morocco and
linen-covered boards, modern leather lettering pieces, raised bands,
edges untrimmed, fresh endpapers of blue hand-made paper.
Est. 2,000 - 3,000

130 In the Heart of the Sierras: The Yo Semite Valley, both Historical and
Descriptive: And Scenes by the Way. Big Tree Groves. The High Sierra,
with its Magnificent Scenery, Ancient and Modern Glaciers, and Other
Objects of Interest; with Tables of Distances and Altitudes, Maps, etc.
[4], xii, 13-496 pp. Illustrated with 29 inserted plates, including:
frontispiece photo-type by Gutekunst, portrait of Hutchings from a
photograph by Houseworth, 20 phototypes by Britton & Rey from
photographs by Isaiah Taber, George Fiske and others, 2 artotypes by
E. Bierstadt, 1 heliotype by Heliotype Ptg. Co., 1 red plate of a snow
plant; and 3 wood-engraved plates; 2 maps (1 folding lithograph and 1
full-page); plus numerous wood engravings and photos within the text.
23x17 cm (8½x5¾"), original decorative olive green cloth, stamped and
lettered in gilt, floral-patterned endpapers. Second Printing.
Est. 500 - 800

131 Souvenir of California. Yo Semite Valley and the Big Trees. What to see
and how to see it
[14] ad, 101, [2], [8] ad pp. Illustrated throughout from photographs; 2
maps (1 folding). 6½x4¾", original stiff red paper wrappers. Fourth
Edition.
Est. 300 - 500

132 Anybody's Gold; The Story of California's Mining Towns
Illustrated by E.H. Suydam. (4to) original orange cloth lettered in gilt,
illustrated endpapers. First Edition.
Est. 300 - 500

133 Jesse James as a Suicide, A Graphic Sketch of How Jesse Tried to
Suicide on Morphine, But Failed to Die
76.5x60 cm (30x23½") newspaper broadsheet folded to 32.5x22
(12¾x8¾"). Article on pp. 2, column four.
Est. 300 - 500

134 The Real Japanese California
275 pp. Illustrated with California map showing Japanese acreages and
population by county. Original cloth. First Edition.
Est. 400 - 600

135 Dictionary of Modern Gardening
[4], 18-635 pp. + 18 pp. publisher's catalog at rear. (8vo) publisher's
blindstamped brown cloth, gilt spine.
Est. 300 - 500

136 Stationery autographed by Al Jolson
Single sheet measuring 21.2x14 cm (8¼x5½"), stationery for the
Biltmore at Madison and Vanderbilt Avenues.
Est. 300 - 500

137 Centennial Edition of the Fourth Annual Report of the State Board of
Agriculture to the Legislature of the State of Kansas, for the Year Ending
November 30, 1875...
348 pp. With folding color frontispiece map of Kansas plus numerous
illustrations from photographs as well as data-rich maps. 23.2x14.7 cm
(9¼x5¾"), green cloth decorated in blind, spine lettered in gilt; brown
endpapers.
Est. 300 - 500

138 Letter lamenting the political incursion of Temperance reformers which
strengthened the Nativists
Autograph Letter Signed. 3 pp.+ stampless address leaf. To his son,
Robert H. Smith, Yale College, New Haven, Conn.
Est. 300 - 500

139 Uniforms of the American, British, French, and German Armies in the
War of the American Revolution 1775-1783
vii, 287 pp. With frontispiece portrait of the author plus 50 color plates
from paintings of the various uniforms. 31.2x24 cm (12¼x9½"), blue and
beige buckram, paper spine label lettered in blue. No. 399 of 500
copies. First Edition.
Est. 300 - 500

140 Voyage des Capitaines Lewis et Clarke, depuis l'Embouchure du
Missouri, jusqu'à l'Entré de la Colombia dans l'Océan Pacifique; Fait
dans les Années 1804, 1805 et 1806, par ordre du Gouvernement des
États Unis: Contenant le Journal Authentique des Événements les plus
Remarquables du Voyage, ainsi que la Description des Habitants, du
Sol, du Climat, et des Productions Animales et Végétales des Pays
situés à l'Ouest de l'Amérique Septentrionale...
xviii, 443 pp. Translated by A.J.N. Lallemant. Folding copper-engraved
map. (8vo) 21x12.5 cm (8¼x5"), early calf-backed boards, morocco
lettering piece. First French Edition.
Est. 4,000 - 6,000

141 The Bridged Chasm: A Solution of the Financial Problem
137 pp. With frontispiece portrait from black and white photograph and
numerous woodcut illustrations throughout the text. 19x12.5 cm (7½x5"),
original red cloth stamped in gilt, pictorial jacket.
Est. 300 - 500
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142 Supplementary and Final Report of a Geological Reconnoissance of the
State of Louisiana, Made Under the Auspices of the New Orleans
Academy of Sciences, and of the Bureau of Immigration of the State of
Louisiana, in May and June, 1869.
44 pp. 23.7x14.7 cm (9¼x5¾"), original printed yellow wrappers.
Est. 300 - 500

143 Voyages From Montreal on the River St. Laurence, Through the
Continent of North America, to the Frozen and Pacific Oceans; In the
Years 1789 and 1793. With a Preliminary Account of the Rise, Progress,
and Present State of the Fur Trade in that Country
[2], viii, cxxxii, 412, [2] errata pp. Engraved frontispiece portrait, 3 large
folding engraved maps (1 with hand-coloring). (4to) 26.7x19.7 cm
(10½x7¾"), period half calf & marbled boards, gilt-tooled spine, marbled
endpapers. First Edition.
Est. 3,000 - 5,000

144 Three volumes on Magic from American Magicians
3 volumes. Illustrated from drawings or photographs. Variously sized
cloth bindings with the largest measuring 28.5x22 cm (11¼x8¾"). First
Editions.
Est. 300 - 500

145 Thirty Years of Army Life on the Border; Comprising Descriptions of the
Indian Nomads of the Plains, Explorations of New Territories; A Trip
Across the Rocky Mountains in the Winter; Descriptions of the Habits of
Different Animals Found in the West, and the Methods of Hunting Them;
With Incidents in the Life of Different Frontier Men, &c., &c.
442 pp. Illustrated with wood-engraved plates (included in pagination).
21.5x14 cm (8½x5½"), original terracotta cloth stamped in gilt on front
cover and spine. First Edition.
Est. 300 - 500

146 The Liverpool, New York & Philadelphia Steam Ship Company's
Steamer "City of London" off Ballycotton Island. Built by Messrs. Tod &
Macgregor, Glasgow,1862
Broadside illustrated with a large original albumen photograph of a
painting. Image is 25.5x41.5 cm (10x16¼"), mounted on thick paper
printed sheet 40.5x52.5 cm (16x20¾").
Est. 600 - 900

147 Al Respetable Pu?blico (caption title)
[4] pp. 22x16 cm (8¾x6¼").
Est. 300 - 500

148 Conducta de Don Agustin Iturbide (caption title)
[4] pp., unbound folio. 27.5x20 cm (10¾x8").
Est. 300 - 500

149 De nada sirve la ley, si el gobierno es siempre el mismo: o? sea
Representacion de los pronunciados en Toluca contra los ministros de
relaciones y justicia, y otras personas (caption title)
8 pp. Uncut quarto signature. 22x16 (8¾x6¼"), unbound.
Est. 300 - 500

150 El Amante de la Constitucion. Discurso segundo (caption title)
8 pp. 19x14 cm (7½x5½"), removed from larger volume.
Est. 300 - 500

151 El papel mas endiablado que se ha visto en estos dias, o sea copia de
una carta, llegada por el Correo pasado a? un vecino de Guadalajara, y
se le remite de la capital de Me?xico, cuyo original conserva el gobierno
con su respectiva cubierta y sello (caption title)
8 pp. 20.8x15.7 cm (8¼x6¼"), unbound.
Est. 300 - 500

152 El Despertador Pueblo Soberano, en el recobramiento de sus derechos
(caption title)
[4] pp. 22x16 cm (8¾x6¼"), unbound.
Est. 300 - 500

153 El fraile y el pregunton. Primera parte (caption title)
4 pp. 21x16 cm (8¾x6¼"), unbound.
Est. 300 - 500

154 El Senado ya se Burladel Publico y del Gobierno. Rey, principe, o
jardinero ¿cuantas estrellas tiene el cielo? (caption title)
8 pp. Uncut quarto signature. 21.5x15.6 cm (8½x6¼"), unbound.
Est. 300 - 500

155 El general Filisola á la tropa de la guarnicion de México, concluida la
ejecucion del ex-general Gregorio Arana la mañana del 5 de enero de
1828 (caption title)
[2] pp., single sheet printed on both sides. 27.2x20.5 cm (10¾x8").
Est. 300 - 500

156 Golpe mortal a los enemigos del Gobierno Federal (caption title)
6 pp. 27.7x21 cm (11x8¼"), disbound.
Est. 400 - 600

157 No hay que perder Mexicanos de vista a nuestros tiranos: El fraile y el
pregunton. Segunda parte. (caption title)
4 pp. 21.7x15.7 cm (8½x6¼"), unbound.
Est. 300 - 500

158 Proclama del Sr. Quintanar a los Habitantes de Nueva Galicia Sobre la
Separacion del Congreso Mexicana (caption title)
3 pp., on 4-page folio. 27.5x20 cm (10¾x8").
Est. 400 - 600

159 Breve resen?a historica de la vida politica y militar del ilustre general
Guerrero, en la epoca de la revolucion de independencia, desde que
comenzo? en 1810 hasta que se consumo? en 27 de setiembre de
1821 (caption title)
28 pp. 22.3x15.3 cm (8¾x6"), removed from larger volume. First Edition.
Est. 300 - 500

160 Apelacion ante el publico contra una sentencia injusta (caption title)
8 pp. 21.5x16 cm (8½x6¼"), unbound.
Est. 500 - 800

161 Memorie and Rime
237 pp. 18.6x12.2 cm (7¼x4¾"), period full leather ruled and lettered in
gilt, raised bands; all edges gilt, patterned endpapers, gilt dentelles,
housed in later custom slipcase.
Est. 500 - 800

162 Photograph album of Minneapolis in the 1880s
Unpaginated. With 17 photographs mounted to stiff leaves, some with 2
per page. 23.3x19.3 cm (9¼x7½"), bound by Stikeman & Co. in full
period morocco, ruled in gilt, raised bands, spine lettered in gilt; all
edges gilt, suede endpapers.
Est. 300 - 500

163 Mesabi Iron Range in Minnesota
111-180 pp. Illustrated from photographs, text illustrations, folding charts
with color. (8vo) original orange wrappers printed in black.
Est. 300 - 500

164 Our National Parks
[10], 370 pp. Illustrated with 12 plates including frontispiece and tissue
guard plus map. 20.5x13.2 cm (8x5¼"), original decorative green cloth,
stamped and lettered in gilt; top edge gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

165 Pueblo Indian Painting
18 pp. + 50 hand-stenciled plates reproducing the watercolor paintings
of New Mexican Pueblo artists Julian Martinez, Encarnacion Pena, Awa
Tsireh, and others, housed in a brown cloth-backed portfolio. No. 144 of
500.
Est. 3,000 - 5,000

166 Portfolio of Hopi Kachinas
2 volumes. 61pp. Foreword by Carl SchaeferDentzel. With 16 color
lithographs, plus other illustrations in the text volume, bound in cloth.
Plus, portfolio volume of 16 loose color lithograph plates, in thick-stock
paper folder, as issued. (Folio) cloth binding, slipcase. No. 29 of 1000
copies. First Edition.
Est. 300 - 500

167 Kiowa Indian Art: Watercolor Paintings in Color by the Indians of
Oklahoma
[2], 11, [3] pp. + 30 hand-stenciled pochoir plates reproducing the
artwork of the Kiowa artists Tsa-to-ke, Hokeah, Asah, Bou-ge-tah
Smokey, and Mopope. 38.5x28 cm (15¼x11"), loose as issued in
cloth-backed boards portfolio with color pictorial label on front board. No.
393 of 750 copies, signed by the publisher.
Est. 1,500 - 2,500

168 Les Peintres Indiens d'Amerique, Vol. II
Volume II only. 13 pp. + numerous plates reproducing the artwork of the
Pueblo, Navajo, and Apache artists. 45x32 cm (18x12½"), loose as
issued in cloth-backed boards portfolio. No. 126 of 750 copies, signed
by the publisher.
Est. 500 - 800

169 People of the Sacred Mountain: A History of the Northern Cheyenne
Chiefs and Warrior Societies, 1830-1879. With an Epilogue 1969-1974
2 volumes. Illustrated with color plates. (Oblong 4to) original cream
cloth, matching slipcase. First Edition.
Est. 300 - 500

170 Sioux Indian Painting, Part I and Part II
2 volumes. 15 pp. + 24 [lacking Plate 8] collotype plates; 10 pp. + 25
collotype platesreproducing ledger book drawings and pictographs by
Amos Bad Heart Buffalo and other artists, loose as issued in 19½x14¾"
cloth portfolio. No. 134 of 400; No. 52 of 400.
Est. 3,000 - 5,000

171 Five Boudoir Photographs of Fort Niobara, Nebraska
Five 21.5x13.25 cm (4¾x7½") mounted albumen photographs of various
views, each identified either in the negative or on the verso card.
Est. 300 - 500

172 Manuscript document signed by Orion Clemens, brother of the author
Mark Twain (Samuel L. Clemens), as Secretary of Nevada Territory
4 pp., on two conjugate sheets of lined legal paper, connected at the
top. With embossed silver paper seal affixed. 32x20 cm (12½x8").
Est. 500 - 800
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173 City of Virginia Water Bonds
Lithographed bond with vignette of state Capitol, eight coupons at
bottom, unused. 53x40 cm (20¾x15¾").
Est. 300 - 500

174 Nevada: The Land of Silver
vii, [1], 305, [6] ad pp. Illustrated with plates from diagrams and
drawings, printed in reverse (white on black); folding sectional plan.
22.5x14 cm (9x5½"), original blindstamped cloth lettered in gilt. First
Edition.
Est. 300 - 500

175 The Trail of Memories: The Lincoln Highway across Nevada. Historic -
Scenic - New - Cool...
32 pp. Illustrated from photographs; folding map. 24.7x12.6 cm (9¾x5"),
color pictorial wrappers.
Est. 600 - 900

176 Tourist Road Guide over a section of the Colorado to Gulf Highway from
Dallas and Ft. Worth, Texas to Raton, New Mexico...
[8] pp. including self-wrappers. With 7 illustrations from photographs;
strip-style map on 6 consecutive pages; advertisements and directory of
businesses and towns alongside the map; descriptive text. 14x35.7 cm
(5½x14").
Est. 1,000 - 1,500

177 Practical Forestry in the Adirondacks.
84 pp. Illustrated from photographs including frontispiece and folding
color map. 23.3x14.8 cm (9¼x5¾"), original printed wrappers.
Est. 300 - 500

178 Nine vintage 19th century newspapers from towns and small cities in
California and Nevada
Each 4 pages in newspaper format with multiple columns, various sizes.
Est. 500 - 800

179 Constitution of the State of North-Carolina, together with the Ordinances
and Resolutions of the Constitutional Convention, Assembled in the City
of Raleigh, Jan. 14th, 1869.
488, [1] pp. 22x14.5 cm (8¾x5¾"), full period calf, morocco spine label
lettered in gilt.
Est. 300 - 500

180 City of Grafton, Illustrated: History of the City and County, Including
Schools, Fraternities, Churches, and Other Organizations, Personal
Sketches of Early Settlers and Public Officers
86, [2] + [1] ad pp. Extra illustrated title page, illustrated throughout from
photographs. (Oblong 4to) original blue cloth decorated in gilt.
Est. 300 - 500

181 Tidal Gasoline Co. Plant #2 L. Yarhola Farm- A long range photo from
the top of a derrick in the oil fields Drumright Okla.
Gelatin silver panorama photograph. Captioned and with photographer's
imprint in the negative. 16.6x100.5 cm (6½x39½") including margins.
Est. 1,500 - 2,500

182 6% Oklahoma Farm Mortgages: Facts about a safe profitable and
secured investment
[12] pp. Printed in red & black. 17x8.7 cm (6¾x3½"), printed wrappers.
Est. 500 - 800

183 The Formation of the State of Oklahoma (1803-1906)
256 pp. With maps, 2 fold-out. (8vo) original wrappers.
Est. 300 - 500

184 Illustrated History of the Panama Railroad Together with a Traveler's
Guide and Business Man's Handbook for the Panama Railroad and its
Connections with Europe, the United States, the North and South
Atlantic and Pacific Coasts, China, Australia, and Japan, by Sail and
Steam
263, [1], +[4 ad] pp. Frontispiece; text illustrations; 2 maps. Errata slip
inserted at front. (8vo) original blindstamped brown cloth, spine lettered
in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

185 Military Posts - Council Bluffs to the Pacific Ocean...
64 pp. With folding map. 25x16 cm (10x7"), stringbound self-wrappers,
pages uncut.
Est. 300 - 500

186 An Account of Expeditions to the Sources of the Mississippi, and
Through the Western parts of Louisiana, to the Sources of the
Arkansaw, Kans, La Platte, and Pierre Juan Rivers; Performed by Order
of the Government of the United States During the Years 1805, 1806,
and 1807. And a Tour Through the Interior Parts of New Spain, When
Conducted Through These Provinces, by Order of The Captain-General
in the Year 1807
[8], 105, [11], [107]-277, [5], 65, [1], 53, [1], 87 pp. Stipple-engraved
portrait frontispiece. (8vo) 21.2x12.8 cm (8¼x5), period tree sheep,
spine ruled in gilt, morocco lettering piece. [with] Separate atlas volume
containing the 6 copper-engraved maps, five of which are folding; 3
folding tables. (4to) 25.5x20.5 (10x8"), period leather-backed marbled
boards on which there is printing. Together, 2 volumes. First Edition.
Est. 8,000 - 12,000

187 The Danger of living without the fear of God. A Discourse on Robbery,
Piracy, and Murder. In which Dueling and Suicide are Particularly
Considered: Delivered in Boston, February 21, 1819.
24 pp. 21x13 cm (8½x5") saddle-stitched pamphlet, sans covers.
Est. 400 - 600

188 The Florida Pirate, or, An Account of a Cruise on the Schooner
Esperanza; with A Sketch of the Life of Her Commander
24 pp. 18x11 cm (7¼x4½") stitched pamphlet, sans wrappers.
Est. 300 - 500

189 Letter from the inspiration of Edgar Allan Poe's "The Ballad of Ulalume"
Autograph Letter Signed, for himself and partner William Reznor. 1 pg. +
stampless address leaf. To Ohio State Printer and British-born
newspaper publisher John Bailache,
Est. 400 - 600

190 Songs Poems of "Black Hawk" the Poet Ranger
67 pp. Illustrated from photographs. 23.5x15.5 cm (9¼x6"), original
printed stapled wrappers.
Est. 300 - 500

191 A Voyage Round the World; But More Particularly to the North-West
Coast of America: Performed in 1785, 1786, 1787, and 1788, in the King
George and Queen Charlotte, Captains Portlock and Dixon
[v]-xii, [4], 384, xl pp. With 20 plates including portrait frontispiece,13
copper-engraved plates, & 6 folding copper-engraved charts. (4to)
30.2x23.2 cm (11¾x9¼"), modern half calf & marbled boards, raised
spine bands, morocco lettering pieces. First Edition.
Est. 4,000 - 6,000

192 Your Forests - Your Fault - Your Loss!
Color poster. 48x30 cm (19x11¾").
Est. 300 - 500

193 "Know First Aid You May Save a Life"
Color lithographed poster. 97x76 cm (38¼x30'), backed with linen, on
wooden rollers.
Est. 400 - 600

194 Voices from the Southwest: A Gathering in Honor of Lawrence Clark
Powell
(8vo) black leather-backed red cloth, black cloth slipcase. No. 20 of 75
copies.
Est. 300 - 500

195 In Memory of the Illustrious Champion of Liberty, General George
Washington, First President of the United States of America
Engraved broadside. 51.2x40.7 cm (20¼x16").
Est. 500 - 800

196 George Washington - Engraving after the portrait by Gilbert Stuart
40x32.5 cm (15x13") engraving, plus mat.
Est. 300 - 500

197 Gavel made of wood cut from a tree on the Monticello estate of Thomas
Jefferson
4x10”, wood, with an attached brass plaque reading, “Made of wood
from Thos. Jefferson’s Estate, Charlottesville, Va.”
Est. 300 - 500

198 The Life of Major-General William Henry Harrison: Comprising a Brief
Account of His Important Civil and Military Services, and An Accurate
Description of the Council at Vincennes with Tecumseh, as well as the
Victories of Tippecanoe, Fort Meigs, and the Thames.
96 pp. With a portrait frontispiece and three plates. (8vo) 21.5x14 cm
(8½x5"), original paper-covered boards
Est. 300 - 500

199 New York Times - Lincoln Assassination Article, April 15, 1865
4 pages. 54.5x40 cm (21½x15¾").
Est. 300 - 500

200 Inaugural Address Franklin Delano Roosevelt
Engraved broadside. 38x30.5 cm (15x12").
Est. 300 - 500

201 A Shining City. The Legacy of Ronald Reagan.
Illustrated from photographs. Full modern leather decorated and lettered
in gilt, raised bands; all edges gilt, moire endpapers. No. 197 of 1150
copies. First Edition.
Est. 200 - 300

202 An Act to Authorise the Formation of Railroad Corporations, and to
Regulate the Same. Printed by order of the Senate
38 pp. 24.5x17.2 cm (9¾x6¾"), original printed wrappers.
Est. 300 - 500

203 Barnum's Hieroglyphic Puzzle
Broadside.16¾x14", printed in blue. Also includes:Harper's Weekly
wood engraving (15x18") showing the American Museum, c. 1860.
Est. 300 - 500

204 The Art of Making Money Plenty in Every Man's Pocket by Doctor
Franklin
11½x8¼" single sheet rebus, mounted to early cloth.
Est. 1,000 - 1,500
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205 Advertisement for paper recycling
4 pp. Rebus at top of first page.11½x8¼", single folded sheet.
Est. 300 - 500

206 The Making of an American
xiii, 449, [2] ad pp. Illustrated from photographs and views including
frontispiece portrait with tissue guard. 20.7x14.7 cm (8¾x5¾"), original
blue cloth stamped in gilt; top edge gilt. First U.K. Edition.
Est. 500 - 800

207 The Overland Stage to California: Personal Reminiscences and
Authentic History of the Great Overland Stage Line and Pony Express
from the Missouri River to the Pacific Ocean
[2], xviii, 630, + [1] pp. Profusely illustrated with plates after
photographs, paintings and drawings, lacking the folding map usually
found at rear. 23x15.2 cm (9x6"), original pictorial cloth printed in black
and lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

208 Personal Adventures in Upper and Lower California in 1848-9; with the
Author's Experiences at the Mines
2 vols. [6], x, 413, [2] pp.; [2], vi, 347, [1] pp. Illustrated with 23 plates.
(8vo) 18.2x12 cm (7¼x4¾"), modern half calf and marbled boards, top
edge gilt.
Est. 1,000 - 1,500

209 No Man Knows my History: The Life of Joseph Smith, the Mormon
Prophet
ix, [4], 476, xix, [1] printer's note pp. Illustrated with plates from
facsimiles, photographs, paintings, etc.; plus a folding map. 8vo. Black
cloth, spine lettered in gilt, jacket. First Edition, First printing.
Est. 300 - 500

210 The Life of Joseph Smith the Prophet
512 pp. With 2 steel-engraved portrait frontispieces. (8vo) original cloth
decorated in black and gilt, gilt spine. First Edition.
Est. 300 - 500

211 Historia de la Conquista de Mexico Poblacion, y Progressos de la
America Septentrional, Conocida por el Nombre de Nueva España
[2] ad, [22],349, [15] pp. Text in Spanish. Printed in two columns.
28.5x19 cm (11¼x7½"), period full vellum
Est. 500 - 800

212 Letter opposing South Carolina's Nullification battle with Washington
Autograph Letter Signed (with first names). 4 pp. including stampless
address leaf. To their brother, William R. Hemphill, Pittsburgh,
Pennsylvania.
Est. 400 - 600

213 Memorial Sketch of William Soule Stickney by his Father. For Private
Circulation
(8vo) original red embossed cloth with gilt title on cover, all edges gilt.
Est. 300 - 500

214 Fifteen Thousand Miles by Stage: A Woman's Unique Experience during
Thirty Years of Path Finding and Pioneering from the Missouri to the
Pacific and from Alaska to Mexico
xxv, [2], 673 pp. Profusely illustrated, including photogravure
frontispiece portrait of the author, 4 color plates with printed tissue
guards and numerous drawings by Charles M. Russell, reproductions of
photographs, drawings, engravings, etc. Original gilt-lettered red cloth,
pictorial cover label. First Edition.
Est. 300 - 500

215 Letter to New York judge Reuben Walworth nominee to the U.S.
Supreme Court
Autograph Letter Signed. 2 pp.+stampless address leaf. To Hon. R.H.
Walwourth, Albany, NY. With frank of congressman C. Ellis.
Est. 300 - 500

216 Former Confederate secret agent plots Supreme Court overthrow of
Reconstruction
Autograph Letter Signed. 4 pp. To William D. Coleman, [editor of the
Richmond Enquirer and Examiner], Richmond, Virginia. With original
mailing envelope.
Est. 300 - 500

217 Eldorado, Or, Adventures in the Path of Empire: Comprising a Voyage
to California, Via Panama; Life in San Francisco and Monterey; Pictures
of the Gold Region, and Experiences of Mexican Travel
2 volumes. xii, 251; [2], 247 + 12 ad pp. Illustrated with 8 tinted
lithograph plates including tissue guards. 19.2x12 cm (7½x4¾"), original
blind-stamped grained green cloth, spines lettered in gilt. Second
American Edition.
Est. 300 - 500

218 Abstract of Title to Westmoreland Addition to the City of Houston in
Harris County. Prepared for South End Land Company by the Houston
Abstract Co.
[3]-90 pp. With 4 maps, 2 of them folding. 22.5x14.9 cm (9x5¾"), original
printed wrappers.
Est. 2,000 - 3,000

219 Two letters and a receipt relating to the XIT Ranch on the Texas
Panhandle
Comprises two handwritten letters, and a printed receipt form filed out in
ink.
Est. 300 - 500

220 Abstract of Title to... Main Street Addition to the City of Houston. Also a
Tract of Land owned by J. C. Hutcheson in the Main Street Addition... in
Harris County
iv, 3-128 pp. With 3 maps, 2 of them folding. 23.5x15.8 cm (9¼x6¼"),
original printed wrappers.
Est. 1,500 - 2,500

221 Catarina Farms: Where Sunshine Spends the Winter
[16] pp. Illustrated from photographs. 24.2x16 cm (9½x6¼"), color
pictorial wrappers.
Est. 800 - 1,200

222 Deed for sale of land in Nacadoches County, Republic of Texas
Partially printed document filled out in ink. Signed by the seller, Daniel
Lacy, and two witnesses. 40.5x25 cm (16x9¾").
Est. 300 - 500

223 Early Times in Texas
253 pp. 19.6x13.7 cm (7¾x5½"), rebound in modern green buckram,
lettered in gilt; fresh endpapers. First Edition.
Est. 300 - 500

224 Calendar of the Twelve Travelers Through the Pass of the North
33x25 cm (13x9¾") beige cloth in pale blue-green dust jacket. No. 294
of 365.
Est. 300 - 500

225 Survey of 320 acres of land in Nacadoches County, Texas
Manuscript document, signed twice by R.H. Terrell as Deputy Surveyor.
Single sheet, 31.8x20.5 cm (12x8").
Est. 300 - 500

226 The Indian Raid in Young County, Texas October 13, 1864
10 pp. 22.8x15.2 cm (9x6"), stapled printed wrappers.
Est. 300 - 500

227 Wild Flowers of the Pacific Coast
24 chromolithograph plates with descriptive letterpress including
frontispiece, most with tissue guards. Original pictorial mustard cloth, all
edges gilt.
Est. 200 - 300

228 Diary of Democracy
With introduction by Harley M. Kilgore. Illustrated from photographs.
22.8x15.4 cm (9x6"), original blue cloth lettered in gilt, publisher's dust
jacket. First Edition.
Est. 300 - 500

229 Report of the Cruise of the U.S. Revenue Cutter Bear and the Overland
Expedition for the Relief of the Whalers in the Arctic Ocean, from
November 27, 1897 to September 13, 1898.
144 pp. With 48 plates from photographs plus large folding color map at
rear. 22.8x14.7 cm (9x5¾"), original blue cloth, spine lettered in gilt. First
Edition.
Est. 300 - 500

230 Visitors Guide. March Air Force Base, California.
Folding pamphlet with 7 panels of text plus map of base measuring
28x33 cm (11x13"), folded: 20.5x13 cm (8x5"), printed wrappers.
Est. 300 - 500

231 Acts Passed At the First-third Sessions of the Fifth Congress of the
United States of America: Begun and Held At the City of Philadelphia, in
the State of Pennsylvania, on Monday the Fifteenth of May, 1797 to the
Third of March, 1799
3 sessions bound in one.561; 26 (Constitution); iv, Table of Contents;
[48] index. pp. (8vo) 21x12 cm (8x5 "), early full calf, red morocco spine
label lettered in gilt.
Est. 300 - 500

232 Historic Virginia Homes and Churches
xviii, 527 pp. Illustrated from photographs throughout. (Folio) original
green cloth with cover vignette in various colors, gilt spine. Limited
Edition,printed from type and the type distributed.
Est. 300 - 500

233 The War in Nicaragua
431, [1] ad pp. Illustrated with engraved frontispiece portrait and
hand-colored folding map at rear. 18.8x11.6 cm (7½x4½"),
blind-stamped red cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 500 - 800

234 Chelan Orchards at Manson - State of Washington - Chelan County on
Magnificent Lake Chelan, a feature of the wonderful Wenatchee Country
4-page promotional flyer, single folded sheet. Printed in red & black.
With 3 illustrations from photographs, 1 a panorama crossing 2 pages;
small location map. 26.9x21.5 cm (10½x8½").
Est. 500 - 800
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235 Letter to Carl Sandburg After Reading His Autobiography "Always the
Young Strangers" Published on His 75th Birthday, January 6, 1953
43, [2] pp. With frontispiece portrait of Sandburg after Steichen,
facsimile letter. Designed and printed by Mallette Dean. (4to) cloth and
patterned boards, spine label, acetate jacket. No. 26 of 50 numbered
copies, from a total edition of 450.
Est. 300 - 500

236 Grit, Grief and Gold: a True Narrative of an Alaska Pathfinder
Illustrated from photographs, including portrait frontispiece. (8vo) original
green cloth with embossed cover vignette in gilt, gilt spine. First Edition.
Est. 300 - 500

237 The Metallic Wealth of The United States
[v]-xxxii, 33-510 pp. 3 lithograph plates, other illustrations in text. (8vo)
original blindstamped brown cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

238 The Yosemite Guide-Book: A Description of the Yosemite Valley and the
Adjacent Region of the Sierra Nevada, and of the Big Trees of California
[viii], [9]-186 pp. With 3 (of 4) maps, 2 folding. 14.5x10 cm (5¾x4"),
green cloth with gilt lettering to spine and gilt stamp to cover, edges gilt.
New Edition, Revised and Corrected.
Est. 300 - 500

239 Fighting the Flying Circus
With frontispiece portrait of the author. 18.7x12.2 cm (7½x4¾"), original
blue cloth lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

240 Raising the Flag on Iwo Jima
Gelatin silver photograph. 20.3x25.4 cm (8x10").
Est. 2,000 - 3,000

241 Raising the Flag on Iwo Jima
Gelatin silver print photograph. 38.5x50.5 cm (15¼x19¾").
Est. 500 - 800

242 War Extra - The Morning Union - Japan Attacks Honolulu
Printed broadside on newsprint. In 3 columns. 34.2x19.8 cm (13½x7¾").
Est. 300 - 500

243 Letter offering Indian artifacts to a Congressional Medal of Honor winner
Typed Letter Signed, Ohio State University, Department of Archaeology.
1 pg. + original stamped mailing envelope. To Major William S. Beebe,
Thompson, Conn.
Est. 300 - 500

244 Sixty-three Years in the Oilfields
Illustrated from photographs. 23x14.5 cm (9x5¾"), full leather stamped
in gilt. First Edition.
Est. 400 - 600

245 The South Pole: An Account of the Norwegian Antarctic Expedition in
the "Fram" 1910-1912
2 volumes. xxxv, [1], 392; x, 449 pp. Translated from the Norwegian by
A.G. Chater. Illustrated with numerous photo plates, plus diagrams,
maps (a few folding), facsimiles, etc. 23x15.5 cm (9x6"), rebacked three
quarters leather with marbled boards and original spine strips laid down,
gilt lettering and rule; top edges gilt, other edges uncut, fresh
endpapers. First American Edition.
Est. 500 - 800

246 Mission to the East Coast of Sumatra in M.DCCC.XXIII, under the
Direction of the Government of Price of Wales Island...
[v]-xxiii, [1], 424, [1] pp. 8 engraved plates and 4 folding maps. (8vo)
21.6x13.3 cm (8½x5¼"), rebound in modern leather-backed cloth,
modern leather lettering piece on spine, fresh patterned endpapers. First
Edition.
Est. 800 - 1,200

247 Travels in the Regions of the Upper and Lower Amoor and the Russian
Acquisitions on the Confines of India and China
xiii, [1], 570 + [6] adpp. Chromolithographedfrontispiece; folding map of
Central Asia byArrowsmith; 82 wood engravings in the text. (8vo)
original cloth, lettered and decorated in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

248 The Head-Hunters of Borneo: A Narrative of Travel Up the Mahakkam
and Down the Barito; Also, Journeyings in Sumatra
344 pp. (8vo) in later quarter cloth and marbled paper boards. Second
Edition.
Est. 600 - 900

249 The Cruise of the 'Antarctic' to the South Polar Regions
[12], 243 + 4 ads pp. and 32-pp. Illustrated with 12 plates incl.
frontispiece by W.L. Wyllie, 10 from drawings by W.G. Burn Murdoch;
and 1 photo portrait. (8vo) 8¾x5¼", original blue pictorial cloth stamped
in silver. First Edition
Est. 1,500 - 2,500

250 Voyage aux Pays Auriferes Afrique, Mexique, Californie, Perou, Chili,
Nouvelle-Caledonie, Australie, Russie
[2], 328 pp. Text in French. Illustrated with 12 lithograph plates including
a frontispiece. 23.6x15 cm (9¼x6"), full period leather, raised bands,
spine lettered in gilt; all edges gilt, moire endpapers.
Est. 300 - 500

251 The Travels of Sir John Chardin into Persia and the East Indies,
Through the Black Sea, and the Country of Colchis...To which is added,
The Coronation of this present King of Persia Solyman the III.
[16], 417, [6]; [4], 154, [5] pp. With 19 engraved plates (as called for in
directions for the book-binder) including an engraved frontispiece portrait
of the author, extra engraved title page, title printed in black and red,
historiated initials, woodcut headpieces. With folding map of the Black
Sea. (Small folio) calf with rolled ornaments and rule in blind, rear board
in Cambridge style, spine ruled and lettered in gilt, raised bands, fresh
endpapers.
Est. 1,500 - 2,500

252 A handbook to Canton, Macao and the West River
Illustrated profusely from photographs and views plus advertisements.
18.4x12 cm (7¼x4¾"), original stapled wrappers printed in black and
green. Ninth Edition.
Est. 500 - 800

253 Cook's Tourist's Handbook of Peking, Tientsin, Shan-Hai-Kwan,
Mukden, Dairen, Port Arthur and Keijyo (Seoul)
122 pp. Illustrated profusely from photographs plus folding map and
advertisements on endpapers. 17.7x12 cm (7x4¾"), yellow cloth printed
in black.
Est. 300 - 500

254 Along River and Road in Fuh-Kien, China
With map and illustrations from sketches by the author. 18x12.2 cm
(7¼x4¾"), original blue cloth decorated in black and stamped in gilt.
Est. 300 - 500

255 Sketches of Nanking
[6], 62 pp. With 10 illustrations from photographs on 6 plates; 3 maps,
one folding at rear plus large folding laid in loose. 22.8x15.5 cm (9x6"),
stapled red wrappers printed in black.
Est. 500 - 800

256 The Chinese as They Are; Moral and Social Character, Manners,
Customs, Language: With Remarks on Their Arts and Sciences, Medical
Skill, the Extent of Missionary Enterprise, Etc.
116 pp. 23.2x13.2 cm (9¼x5¼"), modern red buckram lettered in gilt.
Est. 300 - 500

257 Pageant of Peking
Introduction by Putnam Weale. Illustrated with 66 tipped-in photogravure
plates. (Folio) 38x29 cm (15x11½"), original blue silk lettered in gilt.
Est. 600 - 900

258 The Regulations Relating to Criminal Procedure of the Republic of
China. Embodying Presidential Mandates, Regulations Relating to the
Enforcement of the Regulations Relating to Criminal Procedure...
23.8x16.5 cm (9½x6½"), bound in black cloth lettered in gilt.
Est. 300 - 500

259 Three 19th-century British volumes on Asia, bound together.
3 volumes bound in 1. 179; 124; xii, 330 pp. Illustrated with folding
engraved frontispiece and title page device. 16.4x11.5 cm (6½x4½"),
period quarter leather with cloth boards.
Est. 300 - 500

260 "Ways that are Dark": Some chapters on Chinese etiquette and social
procedure
276 pp. With 13 plates from photographs. 18.5x12 cm (7¼x4¾"),
gilt-pictorial blue cloth.
Est. 300 - 500

261 Shanghai: The Gateway to China
40, [1] pp.Illustrations by Leslie Shaw. Chinese decorative inscription by
Jabin Hsu. Double-page folding plate with montage of photographs
byAh Fong & Co. Folding map. 26.5x11.3 cm (10½x4½"), wrappers.
Est. 700 - 1,000

262 Ship and Shore: or Leaves from the Journal of a Cruise to the Levant.
By an Officer of the United States' Navy
312 + [12] ad pp. 18x11 cm (7x4¼"), period brown suede. First Edition.
Est. 300 - 500

263 Journey to the North of India, Overland from England, Through Russia,
Persia, and Affghaunistan
2 volumes. xii, 417, [1]; vii, [1], 440 pp. Two etched frontispieces from
designs by the author; folding map hand-colored in outline. 21x13.5 cm
(8x5¼"), period quarter-calf and marbled-paper-covered boards, spines
ruled in gilt, morocco spine labels. First Edition.
Est. 2,000 - 3,000

264 Panorama du Bosphore (cover title) - panoramic photograph of the
Bosphorus
Six-panel albumen photograph panorama. Each panel on original
24.2x25.5 cm (9½x10") board mount, hinged and folding accordion-style
intored cloth-covered album, ornamented and titled in gilt. Photographs
measure:21.5x25.4 cm (8½x10").
Est. 500 - 800
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265 Voyages and Travels through the Russian Empire, Tartary, and Part of
the Kingdom of Persia
2 volumes. [2], viii, 467, [1]; [3], iv-v, [1], [iii]-vi, 628, [1] pp. (8vo in 4s)
21x13 cm (8¼x5¼"), period calf with repairs along joints and at corners,
modern leather lettering pieces on spines, hinges repaired/reinforced
with binder's tape. Second Edition.
Est. 2,000 - 3,000

266 Five albums of hand-colored lithographs exhibiting French regional and
military costume
5 volumes together. Each with 25 hand-colored lithographs heightened
with gum arabic, bound accordion-style and folded into red albums,
some in the original gilt-lettered cloth, one with original gilt-lettered
boards re-backed in modern leather, and two completely rebound in
morocco and lettered on spines in gilt. Plates measure 14.8x10.2 cm
(5¾x4").
Est. 800 - 1,200

267 Oriental Scenery, One Hundred and Fifty Views of the Architecture,
Antiquities, and Landscape Scenery of Hindoostan
6 volumes in 3. Illustrated with 150 aquatint plates including an aquatint
title page in each volume. (4to) 36.8x27 cm (14½x10½"), modern
morocco-backed cloth.
Est. 5,000 - 8,000

268 Evenings in My Tent: Or, Wanderings in Balad Ejjareed. Illustrating the
Moral, Religious, Social, and Political Conditions of Various Arab Tribes
of the African Sahara
2 volumes. xii, 336; 365, 1 pp. + a 24 pp. publisher's catalog at rear of
vol. 1.Color lithograph frontispiece and printed title to each volume, 12
full-page plates and fifteen text vignettes; printed text in English with
occasional inserted Arabic and Hebrew words, printed music at the end
of vol. 1. (8vo) originalbrown cloth decorated in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

269 A Narrative of Voyages and Travels, in the Northern and Southern
Hemispheres: Comprising Three Voyages round the World; Together
with a Voyage of Survey and Discovery in the Pacific Ocean and
Oriental Islands
596 [missing final two leaves] pp. plus two engraved plates including
frontispiece portrait, and engraved folding map. (8vo) 21.4x12.5 cm
(8½x5”), period tree calf with border tooled in gilt, gilt decorated spine.
Est. 500 - 800

270 Travels in Upper and Lower Egypt, in Company with Several Divisions of
the French Army, During the Campaigns of General Bonaparte in That
Country; and Published Under His Immediate Patronage...
3 volumes. With 59 of 61 engraved plates from views, sketches and
maps, most folding bound mostly as directed by the index in volume 3.
21.2x13.2 cm (8½x5¼"), period quarter calf with marbled boards,
morocco spine labels lettered in gilt; marbled endpapers.
Est. 1,000 - 1,500

271 A Narrative of the Campaign in India, which Terminated the War with
Tippoo Sultan, in 1792
xv, [1], 300 pp. 9 engraved plates including maps and plans (3 of the
maps and plans are folding). (4to) 27.4x20.5 cm (10¾x8"), period
marbled boards re-backed in modern leather with modern leather
lettering piece on spine, fresh endpapers. Second edition.
Est. 500 - 800

272 Album of sixty-eight photographs of 19th century Egypt
68 mounted photographs, mostly albumen prints but with 3 photochrom
prints at rear. Photographers include Félix Bonfils,Jean Pascal Sébah,
Schroeder & Cie, Photoglob Zürich, and others. Sizes vary but most
measure 21.2x27 cm (8¼x10½") or vice versa. (Oblong folio) 26.5x34.5
cm (10½x13½").
Est. 2,000 - 3,000

273 Album of photographs depicting locales from Charles Dickens novels
Album of 62 stiff card leaves mounted with 86 photographs plus
postcards and ephemera. 22x26.4 cm (8¾x10½"), quarter period leather
with textured cloth boards.
Est. 500 - 800

274 Des Marches Dans Les Armees de Napoleon. Borghetto (1796), Ulm
(1805), Iena (1806), Smolensk (1812), Lutzen Et Dresde (1813),
Waterloo (1815).
xxxiii, 297 pp. Text in French. 24x15.4 cm (9½x6"), period half leather
with textured cloth boards, spine lettered in gilt; brown endpapers.
Est. 300 - 500

275 Journal of a Tour Through Part of the Snowy Range of the Himala
Mountains, and to the Sources of the Rivers Jumna and Ganges
xx, 548 pp. With large folding map of the route: 64x73 cm (25¼x28¾").
(4to) 29.5x23 cm (11¾x9"), rebound in modern brown leather with
original elaborate gilt ornamentation of the Royal Arms laid down on
both covers, modern leather lettering pieces, all edges gilt, fresh
endpapers. First Edition.
Est. 1,500 - 2,500

276 Central Asia And Tibet Towards The Holy City Of Lassa
2 volumes. xvii, [3], 608; xiv, 664 pp. With420 illustrations from drawings
and photographs, eight full-page colored illustrations from paintings, and
five maps, mostly by the author. 24x16.7 cm (9½x6½"), original maroon
cloth stamped in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

277 Trans-Himalaya, Discoveries and Adventures in Tibet
2 volumes. 436 pp.; 439 pp. (8vo) 22x14.5 cm (8¾x5¾"), red cloth, top
edge gilt, pictorial gilt. First American Edition.
Est. 300 - 500

278 Herodoti halicarnassei historiarum libri IX novem Musarum nominibus
inscripti. Ejusdem narratio de vita Homeri. Excerpta e ctesiae libris de
rebus Persicis & Indicis. GraeceÌ & Latineì. Et H. Stephani Apologia pro
Herodoto. Accesserunt huic editioni chronologia Historiae, & tabula
geographiae Herodoteae; necnon variantes lectiones, & notae ex
pluribus Mss. codd. & antiquis scriptoribus collectae; una cum indice
Graeco & Latino
a2, b-i4, A-Z6, Aa-Zz6, Aaa-Nnn6, Ooo-Qqq4, Rrr-Ttt2, Xxx-Zzz2,
Aaaa-Eeee2, Ffff1, K2, Uuu4, *-9*2. 68 [of 72?], 708, [34], 33, [48] pp.
(folio) 32.5x20.5 cm (12¾x8") period calf.Text printed in parallel Latin
and Greek columns. With a folding copper-engraved map.
Est. 500 - 800

279 China und Japan
vi, 656, [6] ad pp.Text in German. Illustrated profusely from photographs
and views. 25.2x17.5 cm (10x7"), full original leather stamped in blind to
resemble snakeskin, embossed and lettered in gilt; patterned
endpapers.
Est. 300 - 500

280 Mein Kampf
[2] xvi, [6], 782 + [2] ad pp. Frontispiece portrait of Hitler with his
facsimile signature. (8vo) 18.5x12 cm (7¼x4¾"), blue morocco backed
boards, gilt spine with raised bands.
Est. 300 - 500

281 Savage Life in Central Australia
xi, 184. With illustrations and folding map at the rear. 22x14.5 cm
(8¾x5¾"), original blue cloth decorated and lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

282 A Narrative of the March and Operations of the Army of the Indus, in the
Expedition into Affghanistan in the Years 1838-1839
xl, 443, [1], 95 pp. Folding lithograph map, hand-colored in outline.
21.3x13.5 cm (8½x5¼"), polished quarter-calf and marbled boards,
spine tooled in gilt, morocco lettering piece on spine, edges speckled.
First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

283 Dessins et Peintures D'Asie. Exécutés au cours de l'Exepédition Citroën
Centre-Asie. Troisième mission G.-M. Haardt, L. Adouin-Dubreuil
Text booklet & 50 color plates by Jacovleff, loose as issued in folding
boards portfolio. (Folio) 38x25 cm (15¼x11"). No. 8 of 500 copies of the
regular edition, from a run of 720 copies. First Edition.
Est. 3,000 - 5,000

284 Indian Coronation Tour Album, 1902
Album of over 325 mounted photographs of varying size (mostly gelatin
silver prints) with numerous autographs, an original watercolor of HMS
Renown (signed "D'Esposito 1902"), a telegram from Lady Curzon
welcoming the Royal Party to India, and the 1943 obituary of the album's
creator Lady [Leonie] Leslie. (Oblong folio) 26.7x37 cm (10½x14½"),
green crushed morocco bordered in gilt with Leonie Lesley's gilt
monogram "L.L." on cover, spine tooled in gilt, raised bands, gilt
dentelles, patterned silk endpapers.
Est. 3,000 - 5,000

285 An Account of the Pelew Islands, Situated in the Western Part of the
Pacific Ocean, Composed from the Journals and Communications of
Captain Henry Wilson, and Some of His Officers, Who, in August 1783,
Were There Shipwrecked, in the Antelope, a Packet Belonging to the
Honourable East India Company
xxviii, 378 pp. Illustrated with engraved portrait frontispiece, folding map,
and many portraits, views, and plans, many folding. (4to) 29x22.5 cm
(11¼x9"), later quarter leather and marbled boards. Third Edition.
Est. 300 - 500

286 Tent Life in Siberia, and Adventures among the Koraks and Other Tribes
in Kamtchatka and Northern Asia
ix, 425, [2] pp. Preface by the author. (8vo) 18.5x13cm (7½x5"), blue
cloth, pictorial gilt, spine gilt.
Est. 300 - 500

287 Polyglotta Africana; or, A Comparative Vocabulary of Nearly Three
Hundred Words and Phrases, in more than one hundred distinct African
languages
vi, errata slip, 24, 188 pp. With large hand-colored and folding lithograph
map of The Tropical Regions of Africa: 58x87.6 cm (22¾x34½"). (Folio)
48.5x29.6 cm (19x11½"), leatherette with original title cloth swatch,
morocco spine label.
Est. 800 - 1,200
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288 Journal du Voyage fait par ordre du Roi, a l'Équateur, servant
d'introduction historique a la mesure des trois premiers degrés du
méridien [bound with two other works]
[2], xxxvi, 280, xv pp. With 3 engraved plates (of 7). (4to) 24x19 cm
(9½x7½"), re-backed quarter-leather and pebbled cloth-covered boards,
modern leather lettering piece on spine, fresh endpapers. First Edition.
Est. 1,000 - 1,500

289 A Voyage Round The World, Performed In The Years 1785, 1786, 1787,
and 1788 By The Boussole And Astrolabe, Under The Command Of
J.F.G. De La Pérouse...
3 volumes including atlas. Text volumes:[6], lvi, 539; viii, 531, [16] pp.
(4to) 30x23 cm (11¾x9"), early tree calf rebacked with modern calf,
spine gilt, raised bands, morocco lettering pieces. Atlas: Engraved title
page, frontispiece portrait, & 69 copper-engraved maps, charts & views,
many double-page, 1 folding out as well. (Folio) 43.5x27 cm
(17¼x10½"), 20th century half mottled calf & marbled boards, spine
tooled in gilt, morocco lettering pieces.
Est. 5,000 - 8,000

290 Langsdorff's Narrative of the Rezanov Voyage to Nueva California in
1806
xiv, 158 pp. Translated by Thomas C. Russell. Illustrated with a folding
map, facsimiles of original German and English edition title-pages, two
portraits (of Langsdorff and Rezanov), and five plates from engravings in
the original German edition of 1812. (8vo) 25.5x16 cm (10x6¼"), original
linen-backed blue boards, paper spine label, edges untrimmed, hard
paper dust jacket with spine label. No. 148 of 260 copies.
Est. 300 - 500

291 Relationis Historicae Semestralis Autumnalis Continuatio.
3 volumes. 98; 95; 86 pp. Text in German, some Latin. Title pages
printed in black and red. Printer's device on title pages. 19x15 cm (8x6"),
string-tied plain wrappers.
Est. 300 - 500

292 An Historical Account of English Money, from the Conquest to the
Present Time
428 pp., plus numerous plates and index. 22.5x13.5 cm (8¾x5¼") later
paper boards.
Est. 300 - 500

293 Narrative of an Expedition to the Zambesi and Its Tributaries; and of the
Discovery of the Lakes Shirwa and Nyassa, 1858-1864 - two copies
2 copies together. xxii, 638 + [6] ad pp. Illustrated with wood engravings,
including double-page frontispiece and 12 plates; folding map with
hand-colored route. 23.75x14.25 cm (9x5¾"), original blindstamped
cloth. First American Edition.
Est. 300 - 500

294 Five Thousand Miles Around the Southern Cross: A Popular Review of
Life and Customs in Cuba, Jamaica, Colombia, Costa Rica, Mexico and
Ancient Yucatan With a Survey of The Great Panama Canal
[iv], 43 pp. With 15 mounted sepia tone gelatin silver prints. 30.6x23.5
cm (12x9¼"), original blue gilt-lettered cloth. First Edition.
Est. 300 - 500

295 Atlantic and Transatlantic: Sketches Afloat and Ashore
18.2x12.1 cm (7¼x4¾"), half red leather over marbled paper boards, gilt
spine; all edges speckled; marbled endpapers. First American Edition.
Est. 300 - 500

296 A Selection of the most interesting of Sir Robert Ainslie's Celebrated
Collection of Views...
2 volumes bound together. [6] pp. +49 hand-colored aquatint plates.
(Folio) 48.8x33.3 cm (19¼x13¼"), period mottled boards rebacked in
modern leather with fresh morocco lettering piece on spine, raised
bands, original marbled endpapers retained. Comprising:A selection of
the most interesting of Sir Robert Ainslie's celebrated collection of views
in Turkey in Europe, and in Asia ; Syria, Sicily, the Eolian Islands ;
temple of Diana, at Ephesus ; Jupiter Ammon, in Libya, &c. &c. 21 (of
24) hand-colored aquatint plates, 1 of them double-page.A selection of
the most interesting of Sir Robert Ainslie's celebrated collection of views
in Egypt, Asia Minor, &c. 28 hand-colored aquatint plates.
Est. 3,000 - 5,000

297 Growing Up in New Guinea
xi, 285. Illustrated throughout from photographs including frontispiece.
21.5x13.5 cm (8½x5¼"), original white cloth lettered in black; publisher's
pictorial jacket.
Est. 300 - 500

298 Collection de cartes geographiques, vues, marines, plans et portraits,
relatifs aux voyages du Capitaine J. Meares...
Text in French. With title-leaf and 28 engraved plates and charts, many
folding. 29.5x21.5 cm (11½x8½"), rebound in modern suede-backed
cloth-covered boards, spine lettered in gilt on modern leather lettering
piece, fresh endpapers.
Est. 1,500 - 2,500

299 A Journey through Persia, Armenia, and Asia Minor, to Constantinople
in the Years 1808 and 1809
[iii]-xvi, 438 pp. Illustrated with 25 engravings, a plate of inscriptions, and
3 folding maps. (4to) 28½x23½ cm (11¼x9"), period blue crushed
morocco boards decoratively bordered in gilt, rebacked in modern blue
morocco, tooled and lettered in gilt on spine, raised bands, gilt dentelles,
marbled endpapers, all edges marbled. First Edition.
Est. 500 - 800

300 Three early expeditions to Mount Everest
3 volumes. Illustrated profusely from numerous photographs, some
duotone, plus 7 folding maps. 25x17 cm (9¾x6¾"), cloth bindings
lettered in gilt.
Est. 1,000 - 1,500

301 Voyages et Decouvertes Faites par le Russes le Long des cotes de la
Mer Glaciale & sur l'Ocean Oriental, tant vers le Japon que vers
l'Amerique. On Y a joint l'Histoire du Fleuve Amur
Two volumes bound in one. [i]-xii, [1]-388; [i]-iv, [1]-207; Table of
Contents; [3] publisher's ads. Folding map showing the lands touching
the Arctic Circle, including a large portion of Russia and parts of
America, including California. (16mo) 17.1x10.2 cm (6¾x4"), quarter tan
leather with contemporary patterned paper boards with gilt decorative
rules, gold spine label with gilt lettering; all edges speckled red.
Est. 1,200 - 1,800

302 Letter from Major General Berthier to Brigadier General Barthelemy,
then in transit to Vilna
Manuscript letter signed by Berthier. Single page, in ink. 23x18.5 cm
(9x7¼").
Est. 300 - 500

303 The Silken East. A Record of Life and Travel in Burma.
2 volumes. With 400 illustrations including 20 colored plates, plus a
folding map and panorama. 23.8x15.5 cm (9¼x6"), original blue cloth,
elaborately decorated and lettered in gilt; top edges gilt. First Edition.
Est. 500 - 800

304 A Naturalist in the Bahamas. John I. Northrop. October 12, 1861 - June
25, 1891. A Memorial Volume.
xv, 281. Illustrated with numerous plates, 1 folding, from drawings and
diagrams plus maps and a frontispiece portrait from photograph
including tissue guard. 23.3x15.3 cm (9¼x6"), original green cloth
lettered in gilt. First Edition.
Est. 300 - 500

305 Observations and Reflections Made in the Course of a Journey through
France, Italy and Germany
vii, [1], 592 pp. (8vo) 20.3x13 cm (8x5¼"), period calf, red morocco
lettering piece on spine. First Irish Edition.
Est. 300 - 500

306 Wild Sports of Burma and Assam
With numerous illustrations from photographs and drawings including
frontispiece, plus 3 maps, 2 folding. 22.5x14 cm (8¾x5½"), original cloth
decorated in black, lettered in gilt.
Est. 300 - 500

307 The History of Java
2 volumes. xlviii, 479; viii, 288, [4], cclx + [4] ad pp. 66 engraved plates
(many hand-colored) including frontispieces, and large folding
hand-colored and linen-backed map at rear of Volume I. (4to) 27x21 cm
(10½x8¼"), modern leather-backed buckram, spines lettered in gilt.
yellow endpapers. First Edition.
Est. 3,000 - 5,000

308 Second Grand Tour to Japan, China and the Hawaiian Islands
176 pp. Illustrated throughout from photographs. 10.8x13.8 cm
(4¼x5½"), illustrated stapled wrappers.
Est. 300 - 500

309 The Káfirs of the Hindu-Kush
xx, 658 pp. With 55 plates from drawings by A.D. McCormick, plus
illustrations in the text; folding color map. 23.8x14.5 cm (9¼x5¾"),
original red pictorial cloth, spine lettered in gilt. First Edition.
Est. 400 - 600

310 Diary of a Journey through Mongolia and Tibet
xx, [2], 413 pp. With original 24½x22½" folding route map. Plus,
illustrations from photos and drawings. (8vo) original green cloth lettered
in gilt on spine. First Edition.
Est. 300 - 500

311 Le Fabriche Civili Ecclesiastiche e Militari di Michele Sanmicheli
Disegnate ed Incise da Francesco Ronzani e Girolamo Luciolli
88 pp. With 150 copper-engraved plates taken mostly from maps and
design plans. 50x34.5 cm (19¾x13¾"), bound in later three-quarter
leather with buckram boards, spine lettered in gilt; fresh endpapers.
Est. 600 - 900
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312 Troy and its Remains; A Narrative of Researches and Discoveries made
on the Site of Ilium and in the Trojan Plain
lvi, 392, + 6 ad pp. Edited by Philip Smith. Illustrated with a folding map,
4 plans, and 52 plates with hundreds of figures. 22.5x14.7 cm (9x5¾"),
rebound in modern leather stamped in gilt; fresh endpapers. First
English Edition.
Est. 300 - 500

313 Allgemeine Historie der Reisen zu Wasser und Lande, oder Sammlung
aller Reisebeschreibungen: welche bis itzo in verschiedenen Sprachen
von allen Völkern herausgegeben...Erster Band.
[22], 876 pp. Translated into German by Johann Joachim Schwabe.
Illustrated profusely copper-engraved frontispiece, floriated initials, head
and tailpieces, full page plates from views, plus diagrams and several
folding maps. 24.5x19.5 cm (9¾x7¾"), period full vellum, spine labeled
'Africa' in handwritten black ink.
Est. 500 - 800

314 The Rise and Fall of the Third Reich
Black cloth stamped in gilt, moiré silk endpapers, slipcase. No. 21 of 100
copies.
Est. 400 - 600

315 Narrative of the Burmese War, detailing the Operations of Major General
Sir Archibald Campbell's Army, from its Landing at Rangoon in May
1824, to the Conclusion of a Treaty of Peace at Yandaboo...
xii, 319 pp. With frontispiece folding map and 2 engravings. 21.3x13 cm
(8½x5"), rebound in full modern leather, spine lettered in gilt. First
Edition.
Est. 300 - 500

316 [A Collection of Two Hundred and Fifty Coloured Etchings Descriptive of
the Manners, Customs and Dresses of the Hindoos]
73 mounted etchings (of the original 250) by Frans Balthazar Solvyns
(just over half of them hand-colored), presented as a plates-only volume.
Plates measure approx: 36.8x24.8 cm (14½x9¾"). (Folio) 43x28.5 cm
(17x11¼"), modern quarter leather and cloth boards.
Est. 2,000 - 3,000

317 Travels in the Two Sicilies and Some Parts of the Apennines
4 volumes. [8], (v)-l, [2], 315; [iv], 389; [iv], 402; [iv], 394 pp. 11 engraved
folding plates. (8vo) full calf, with gilt decoration on spine. First English
Edition.
Est. 300 - 500

318 [A Treatise of Japaning and Varnishing, Being a compleat Discovery of
those Arts...]
[6], 84 pp + 20 (of 24) engraved plates. Missing title page and absent
plates supplied in facsimile. (Small folio) 37x23.5 cm (14½x9¼"), period
calf re-backed in modern calf with modern leather spine label lettered in
gilt.
Est. 2,000 - 3,000

319 Alexander's Campaign on the Indian North-West Frontier
[417]-540, [1] pp. Folding map at rear. (8vo) stitched wrappers.
Reprinted extract.
Est. 300 - 500

320 On Alexander's Track to the Indus: Personal Narrative of Explorations
on the North-west Frontier of India
xvi, 182 pp. Numerous plates from photographs, including several
folding panoramas; 2 folding maps. Original terra cotta cloth with
embossed gilt medallion on front cover, spine lettered in gilt, top edge
gilt. First Edition.
Est. 400 - 600

321 On Ancient Central-Asian Tracks: Brief Narrative of Three Expeditions in
Innermost Asia and North-Western China
xxiv, 342 + [2] ad pp. Numerous plates from photographs, including
several folding panoramas; color plates of artifacts with tissue guards;
folding color map. 23.5x16.3 cm (9¼x6½"), original terra cotta cloth with
gilt cover vignette, top edge gilt. First Edition.
Est. 400 - 600

322 Antiquities of Athens, Measured and Delineated
3 volumes comprising a mixed set of Volumes I-III (of five).
Includes:Volume I: [4], 82 pp. With an engraved frontispiece portrait of
James Stuart, 36 engraved plates and additional in-text and title page
vignette engravings. 47x31.5 cm (18½x12½"), modern cloth
withgilt-lettered black leather spine label, fresh endpapers. Second
edition.Volume II. 112 pp. With an engraved frontispiece portrait of
Nicholas Revett, 49 engraved plates (including folding Plan of the
Acropolis), title page vignette engraving. (Folio) 44.5x30 cm
(17½x11¾"), modern duotone cloth with gilt-lettered black leather spine
label. Second edition.Volume III. 117 pp.With 54 engraved plates
(including maps), title page vignette engraving. (Folio) 44.5x30 cm
(17½x11¾"), modern duotone cloth with gilt-lettered black leather spine
label. Second edition.
Est. 2,000 - 3,000

323 An Account of an Embassy to the Kingdom of Ava, Sent by the
Governor-General of India, in the Year 1795
3 volumes plus atlas. xviii, 364; x, 416; ix, [1], 372 pp. Atlas is iv pp. with
26 copper-engraved plates, some double-page, 1 folding. Text volumes
(8vo) 21.2x12.5 cm (8½x5"), period half calf & marbled boards,
rebacked and recornered with leather; atlas (4to) 26.7x20.4 cm
(10½x8"), modern half calf & marbled boards. Second Edition.
Est. 500 - 800

324 Travels in Ladâk, Tartary, and Kashmir
iv, errata slip, 367 pp. 12 color lithograph plates (2 of them folding);
folding frontispiece map; many woodcuts within text. (8vo) 21.2x13.5 cm
(8¼x5¼"), polished quarter-calf and marbled paper-covered boards,
spine tooled in gilt, morocco lettering piece, all edges marbled, marbled
endpapers. Second edition.
Est. 500 - 800

325 A Personal Narrative of a Visit to Ghuzni, Kabul, and Afghanistan, and
of a Residence at the Court of Dost Mohamed
xiii, [3], 479 + [1] ad pp. Hand-colored frontispiece portrait of Dost
Mohamed with 6 duotone lithograph plates and wood-engraved
headpieces, includes folding map of the Sulimani Mountains.(8vo)
20.3x12.3 cm (8x4¾"), original mottled calf boards re-backed and
cornered in modern polished calf, modern leather lettering piece on
spine. First Edition.
Est. 800 - 1,200

326 The Land of the White Elephant: Sights and Scenes in South-Eastern
Asia
xx, 316 + 4 ad pp. With color folding map plus diagrams and numerous
engraved illustrations, full-page and in text. 21.2x14 cm (8¼x5½"),
original maroon cloth decorated and lettered in gilt. First American
Edition.
Est. 300 - 500

327 Travels through Syria and Egypt, in the Years 1783, 1784, and 1785.
2 volumes. [4], xii, 418; [4], iv, 500, [15] pp. With 2 folding
copper-engraved plates; 2 folding engraved maps. (8vo) 21x13 cm
(8¼x4¾"), period calf. Second English Edition.
Est. 500 - 800

328 A tour to Sheeraz, by the route of Kazroon and Feerozabad: with
various remarks on the manners, customs, laws, language, and
literature of the Persians. To which is added a history of Persia from the
death of Kureem Khan to te subversion of the Zund Dynasty
[iii]-xiii, [3], 329 pp. With 2 engraved plates by C. Turner including a
frontispiece portrait of Futih Ulee Shah, King of Persia. (4to) 26.6x20.3
cm (10½x8"), modern calf-backed feather-marbled boards, morocco
lettering piece on spine, raised bands, fresh endpapers. First British
Edition.
Est. 1,000 - 1,500

329 A Pictorial Map of Alaska the 49th State. In Aleut "Alaska" means "Great
Country" - Population in 1958 about 215,000
Duotone pictorial map. 50.5x68 cm (20x26¾"), folding.
Est. 300 - 500

330 Atlas of Motor Bus Routes and express blocks no. A-602-B...
[2], 90 pp. Maps throughout. 40.4x30 cm (15¾x11¾"), printed wrappers.
Est. 500 - 800

331 An historical atlas; in a series of maps of the world as known at different
periods... forming together a general view of universal history, from the
creation to A.D. 1828
[2], 2, [2], 93, [3] pp. 21 color maps comprised of 15 measuring 32x28
cm (12½x11") and 6 folding maps measuring 32x48 cm (12½x19").
(Folio) 39.7x32 cm (15¾x12½"), period quarter-calf and boards, spine
lettered in gilt. First Edition.
Est. 4,000 - 6,000

332 Wentworth River Diggings, Gipps Land. From a Picture by N.
Chevalier...
Color lithograph. 27x38 cm (10¾x15"), hinged to mat.
Est. 800 - 1,200

333 I Stati Uniti nell' America Settentrionale
Copper-engraved map on four sheets, hand-colored in outline. Each
approx. 22x28.5 cm (8¾x11¼") plus wide margins; sheets are 36.5x48
cm (14¼x19").
Est. 600 - 900

334 An Accurate Map of the County of Lancaster Divided into its Hundreds
Copper-engraved map with hand-colored outlines. 68.5x52.5 cm
(27x20¾"); framed: 89x72 cm (35x28¼").
Est. 300 - 500

335 Routes to Grand Canyon and Death Valley
Folding printed map measuring 30x42.5 cm (11¾x16¾"), routes outlined
in red plus smaller map of Death Valley National Monument on verso.
23.5x8.5 cm (9¼x3¼"), folding pamphlet.
Est. 300 - 500
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336 Official and Historical Atlas Map of Alameda County, California
170 pp. Illustrated with 36 hand-colored maps (including numerous
double-page and 3 folding), and 71 lithographed views (including 3
double-page). (Folio) 17½x15", original cloth housed in custom wooden
box. First Edition.
Est. 1,500 - 2,500

337 "Alcatraz from the North"
Pen-&-Ink drawing with watercolor & goauche. Titled in ink in lower
margin. 21.5x45 cm (8½x17¾") on sheet 30.7x50.5 cm (12x19¾").
Est. 800 - 1,200

338 Map of the city of Alhambra and additions, Los Angeles Co., California
showing street numbers, schools, churches, depots, etc. Compiled by
Alhambra Engineering Department
Printed map. 56.5x44.3 cm (22¼x17½"), folded.
Est. 500 - 800

339 The Fabulous Antelope Valley
Map printed in red and black. 40.5x53.3 cm (16x21"), folding.
Est. 300 - 500

340 Map of the City of Arcadia California. Compiled from Records & Surveys
June, 1941
Printed map. With street index at left side and bottom; illustrations & text
on the verso. Sheet size 47x40.5 cm (18½x16"), folding.
Est. 400 - 600

341 Lloyden Park Atherton, Calif. - Scale: 1"=100' -
Cadastral real estate map. 40x60 cm (15¾x23½").
Est. 1,000 - 1,500

342 Map of Daly City, showing the Proposed Municipal Water System and
the Voting Precincts for the Bond Election to be held June 21, 1913
Color lithographed map. 39.7x77 cm (15½x30¼").
Est. 400 - 600

343 View of Downieville, Forks of the North Yuba River. Published and Sold
by Samuel W. Langton of Langton's Express Downieville, California
Lithographed view from the drawing by W.H. O'Grady, across two pages
of a 4-page lettersheet, on white wove paper; glued to backing board.
Image 23.5x35 cm (9¼x13¾"), on 27.5x42.5 cm (11x16¾") sheet.
Est. 1,000 - 1,500

344 Progressive Map of the County of Fresno: Data obtained from
government, county, and private sources
Printed map. 52.2x77.5 cm (20½x30½"), folding into original printed stiff
paper wrappers.
Est. 300 - 500

345 Map of La Can?ada, California (panel title)
Printed map. Index, distance map, Los Angeles map, community
information, and illustrated title panel on verso. 53.3x41 (21x16¼"),
folding to 21.7x9.5 cm (8½x3¼").
Est. 600 - 900

346 Street Map of Madera and Vicinity
Map printed in red & black; text, photographic illustrations, and location
map on verso. Sheet size 42x55 cm (16½x21½"), folding.
Est. 300 - 500

347 Map of land along the Putah Creek, most of which is now under  Lake
Berryessa
Lithographed cadastral map with some outline coloring. On sheet
55x157 cm (21¾x61¾").
Est. 2,000 - 3,000

348 Pittsburg Contra Costa County California
Printed map. 41.3x32.8 cm (16¼x12¾"), shrinkwrapped.
Est. 300 - 500

349 Map showing sources and lines of water supply proposed for the City of
San Francisco, 1877
Lithographed map in black, red & blue. 26.7x36.7 cm (10¼x14½").
Est. 800 - 1,200

350 View of San Francisco 1850
Color lithograph. 21.3x32.1 cm (8½x12½") plus lower margin with title.
Est. 500 - 800

351 Map of the Lands of the Italian Garden Tract Association, situate on the
First Township, San Mateo County, Surveyed May, 1872
Lithographed cadastral map. 25.5x51.2 cm (10x20¼").
Est. 300 - 500

352 Map of Whittier California. Compiled from Surveys and Official Records
by Kemmerer & Trounce, Civil Engineers & Surveyors
Printed map. 41.5x27.5 cm (16¼x10¾").
Est. 600 - 900

353 Map of the Canadian Pacific Railway - The Minneapolis St. Paul & Sault
Ste. Marie Railway, the Duluth, South Shore & Atlantic Railway and
connections
Color map. 46x110 cm (18x43¼"), folded.
Est. 300 - 500

354 Canada: Canadian Oil & Gas Developments in relation to those of
Northern United States. Prepared for Anglo American Exploration Ltd. &
Subsidiaries
Lithographed map with some color. 74.5x109 cm (29¼x42¾").
Est. 1,200 - 1,800

355 Border Cities: The Gateway to Canada, where the Railroads meet the
Sea. An authentic map of the fastest growing section of North America
(panel title)
Color map surrounded by text in red & black, with panoramic photo
illustration below the map; on verso is additional text & 7 illustrations
from photographs. Sheet size 55x86.5 cm (21¾x34"), folding.
Est. 700 - 1,000

356 Habitations de Pauvres. Port Interieur de Macao
Lithograph, hand-colored. Lithographed by Eugene Ciceri from the
drawing by Auguste Borget. 27x40.5 cm (10¾16"), hinged to mat.
Plus:Hand-colored lithographed pictorial title page to "Sketches of China
and the Chinese" in which the lithograph was issued.Printed title page of
"Sketches of the Chinese..."Printed list of plates, and 1 page from
descriptions of plates."Houses of Boats - Bay of Cow-Loon" - uncolored
lithograph, Plate VI from the book."Bridge Near Canton" - Plate XXX
from the book.Wood engraving after Borget of a bamboo aqueduct on a
page from Magasin Pittoresque.Two wood-engraved illustrations after
Borget, "Singhai" and "Ning-Poo," on page from Voyage Illustre".
Est. 800 - 1,200

357 The China Provincial Atlas and Geography
61 pp. 37x26 cm (14½x10½") blue cloth.
Est. 300 - 500

358 New Atlas of the Provinces of China. Post-war Revised Version.
15 pp. Text in Chinese. With numerous color maps covering the 36
provinces and regions. 26.4x19.8 cm (10½x8"), folding printed
wrappers. Fifth Edition.
Est. 500 - 800

359 Da Qing wan nian yi tong di li quantu. [Complete Geographical Map of
the Great Qing Dynasty]
Woodblock engraving, printed in blue & white. Presented on 8 vertical
scrolls, archivally mounted on modern silk backing, with rollers. Each
scroll image approx. 153.5x31 cm (60½x12¼"); when together, approx.
153.5x248 cm (60½x97½").
Est. 150,000 - 200,000

360 Original watercolor painting, likely of the bund at Shanghai, with
numerous ships and boats, both western and Chinese, before it
Watercolor and gouache on paper. 38.5x46 cm (15¼x18"), mounted on
modern archival backing.
Est. 3,000 - 5,000

361 Chinae, olim Sinarum Regionis, Nova Descriptio. Auctore Ludovico
Georgio
Copper-engraved map, hand-colored. English text on verso. 37x47 cm
(14½x18½").
Est. 5,000 - 8,000

362 Ten Thousand Miles Along the Yellow River - Facsimile Handscroll
37x1016 cm (14½x400") rolled paper handscroll, mounted on cloth at
top and tail, housed in custom yellow silk box. Prospectus laid in.
Est. 300 - 500

363 "The Antlers" - Pikes Peak in the Background, Colorado Springs
Color lithographic print from a painting by C. Graham. Signed and dated
by the artist in the plate. With blindstamp of the Detroit Photographic Co.
in lower right. 43x70.8 cm (17x27¾"), on original cardboard mount, in
original wooden frame with title carved in lower panel.
Est. 1,000 - 1,500

364 Denver & Rio Grande Western Railroad
Printed map. 48.2x58.2 cm (19x23"), shrink-wrapped.
Est. 300 - 500

365 Military Reconnaissance of the Arkansas, Rio Del Norte, and Rio Gila
81.25x178 cm (32x70") horizontal map.
Est. 300 - 500

366 Map of Kentucky and Tennessee Compiled from the Latest Authorities
Copper-engraved map, hand-colored. 42.5x53 cm (16¾x21"),folding into
publisher's gilt-lettered roan case with Finley's printed advertisement to
pastedown.
Est. 600 - 900

367 Dowling Park, Suwannee County, Florida
Printed map, in sepia. With 6 large illustrations from photographs on the
verso. 36.5x50.7 cm (14½x20"), folded.
Est. 1,200 - 1,800

368 Map of the United States and Mexico Including Oregon, Texas and the
Californias
Color map with ornamental borders. Full sheet: 49x59 cm (19x23").
Est. 500 - 800
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369 Treasure Map of Kauai: The Garden Island
Color pictorial map. 36x48 cm (14¼x18¾"), plus 27 advertisements in
the margins surrounding the map; on sheet 47.7x62 cm (18¾x24½");
folding as issued.
Est. 600 - 900

370 Map Illustrating the Extermination of the American Bison
Color folding map, 56x45 cm (22x17").
Est. 300 - 500

371 Iaponiae Insulae Descriptio. Ludoico Teisera Auctore
Copper-engraved map, hand-colored in outline and wash. English text
on verso. 35.5x48.3 cm (14x19").
Est. 3,000 - 5,000

372 Vestung Konigstein gegen Westen, Vestung Konigstein gegen Osten
35.5x28 cm (14x11") copper engraving in 46.25x39.5 cm (18¼x15½")
frame.
Est. 300 - 500

373 Map of the Mexican National R.R.: "Laredo Route" and Connections
Large color folding map, 60x60 cm (23x23"); folded 20x10 cm (8x4").
Folds in pamphlet with pictorial front and back panels.
Est. 300 - 500

374 Official Map of the City of St. Louis as established by the city charter of
1876
Black & white map. With extensive street index. 88x138.5 cm
(34½x54½"), folded.
Est. 500 - 800

375 Perspective map of the city of Helena, Mont. Capital of State, county
seat of Lewis & Clarke Co. 1890. Compliments of Kessler's Brewery,
Nicholas Kessler, Proprietor, Helena, Montana
Lithographed bird's-eye view. With 16 vignette views plus large inset.
67x100 cm (26½x39½") including vignettes, title and keys at bottom;
plus margins.
Est. 1,000 - 1,500

376 Topographical map showing the locations of the Sutro Tunnel 
and the Comstock Lode, State of Nevada, United States of America.
Reduced and compiled from U. States Govt. surveys &c.
Lithographed map, hand-colored, with two profiles. Map is 42x33 cm, on
sheet 77x56 cm (30¼x22").
Est. 1,200 - 1,800

377 The Nevada Counties General Highway Maps Atlas [supplied cover title]
17 blue line maps on 48 sheets. Each sheet approx. 46x47 cm
(18x18½"), bound in modern full brown morocco ruled in blind, with
morocco title label with gilt lettering.
Est. 3,000 - 5,000

378 The American Revolution Bicentennial Map of Bergen County, New
Jersey, 1774-1783
Map printed in black & blue. 50x33.3 cm (19¾x13¼").
Est. 600 - 900

379 Map of New Mexico with population and location of principal towns and
cities, according to the latest reliable statistics
Color folding pocket map. 47.7.x40.2 cm (18¾x15¾"), folding into
original dark blue stiff paper wrappers printed in black.
Est. 400 - 600

380 Tuxedo Park Orange County New York. May, 1887
Lithographed map. 38.2x50.7 cm (15x20").
Est. 1,500 - 2,500

381 Archive Relating to Survey of the Woodlands in Jamaica, New York
Archive of survey maps relating to lands owned by Amos
DentonHand-drawn survey maps by E. W. Conklin, dated
1856Handwritten receipt for survey by ConklinHand-drawn survey map
by Martin G. Johnson dated 1861Handwritten receipt for survey by
Johnson1895 note stating the surveys were done by James
Denton1950s map of Jamaica Queens
Est. 500 - 800

382 Map of Geyser and Lincoln Parks with Pine Promenades Connecting...
[with] Map of a part of Saratoga Springs made by the State Reservation
Commission under the Direction of the Consulting Engineer
2 printed maps drawn by J. Ziegler. Outlines of easements in green and
red, and water line colored in blue.
Est. 300 - 500

383 Renié's 1947 Guide Map to Klamath Falls Oregon
Map printed in blue, with advertising matter for J.C. Renié, Jewelers,
interspersed within the map; street index at bottom 39.5x37.5 cm
(15½x14¾") plus index at bottom, on sheet 55.5x43 cm (21¾x17"),
folding.
Est. 500 - 800

384 Columbia Highway: America's Premier Scenic Asset
Pictorial map with intermixed with photographic montage; columns of
text on either side. On sheet 55.7x106.7 cm (22x42"), folded.
Est. 300 - 500

385 A Bengal Atlas: Containing Maps of the War and Commerce on that side
of Hindoostan
Title leaf, contents leaf, index map + 20 linen-backed maps (including 19
double-page maps, 3 of which are folding, 10 of which colored in outline)
and a linen-backed view of Oudanulla and Chuargur. (Folio) 47.3x31 cm
(18½x12¼"), period quarter morocco and pebbled cloth, spine lettered in
gilt.
Est. 2,000 - 3,000

386 Lake Kampeska.-- Finest Body of Water in the World! Watertown
Obtains Its Water Supply From This Lake
Printed map/plan of the lake and surrounding country, including a
portion of the city of Watertown. 14.7x22.7 cm (5¾x9"), on sheet folded
to form a 4-page flyer, with text on the back.
Est. 400 - 600

387 Lengths of the Principal Rivers in the World. Heights of the Principal
Mountains in the World
Copper-engraving, hand-colored. 32x39.8 cm (12½x15¾").
Est. 300 - 500

388 Map of Giddings Subdivision of Leagues 1, 2, 3, & 4, Throckmorton
County Sch. Land in Upton County, Tex.
Blue line map, hand coloring in pencil/pastel, manuscript notations.
62.8x53 cm (24¾x20¾").
Est. 800 - 1,200

389 Map of Jim Wells County Texas (North Half). Scale 1 in - 1000 Varas
Blue line map, with slight hand-coloring and manuscript emendations.
Approx. 107x130 cm (42x51¼").
Est. 1,200 - 1,800

390 Map of Tyler County- Texas. Scale: 1" 1000 varas. December 1929
Blue line map on linen, hand-colored. 94x147 cm (37x57¼"),
Est. 1,200 - 1,800

391 Matador Oil & Gas Company: Leases in Motley & Dickens Counties,
Texas
Blue line map, coloring in crayon or colored pencil. 49x40 cm
(19¼15¾").
Est. 800 - 1,200

392 Stonewall County... Scale: 1 Inch = 2000 Varas
Blue line map. 93x89.5 cm (36½x35¼").
Est. 1,000 - 1,500

393 Conservation Areas and Facilities, Columbia River Basin -
Portion in United States
Color map. 72.5x97.5 cm (28½x38¼"), folded.
Est. 300 - 500

394 Rand McNally Official 1921 Auto Trails Map: District No. 11: North
Dakota, South Dakota, nor. Nebraska, E. Montana, E. Wyoming, W.
Minnesota
Map printed in blue and red. Sheet size 72x56 cm (28¼x22").
Est. 300 - 500

395 Highway Map of Arizona, California, Nevada, Utah: Rio Grande Cracked
Magic for your Motor Gasoline: Detail strip maps of main U.S. highways.
Presented by Rio Grande Oil Co. A Sinclair Co.
With 10 color strip maps on one side, a large color map of the Western
U.S. on the other along with smaller, uncolored mileage map. Sheet size
35.5x53.2 cm (14x21").
Est. 300 - 500

396 Radio Map of the United States
Map printed in black & red. 39x52 cm (15¼x20½"), folding into original
printed wrappers23x9.5 cm (9x3¾").
Est. 500 - 800

397 Western [Eastern] Part of the United States of America, 
including all its newly acquired territory
2 color maps, folding into cloth covers. Each map measures approx.
100x86 cm (39½x33¾"); covers are 28x13 cm (11x5¼").
Est. 500 - 800

398 Mt. Baker Gold-Fields via Seattle & International Railway
Brochure printed primarily in blue, with 2 maps & 12 illustrations from
photographs. Single sheet 40.5x60.8 cm (16x24"), folding to 20.3x10.3
cm (8x4").
Est. 800 - 1,200

399 Motorists Guide Yellowstone National Park Wyoming 1923
Printed brochure with text on one side, two maps on the other. Sheet
size 27.5x38 cm (10¾x15"), folding.
Est. 300 - 500

400 Color folding map of United States circa 1830
Color folding map of the United States, 22x27 cm (8x10"); folded and
bound into semi-stiff leather covered boards lettered in gilt; 9x5.5 cm
(3½x2¼").
Est. 300 - 500
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